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în întîmpinarea
zilei

de 23 August
în orma hotârîrii Plenarei C,C. al 

P.C. R. din 20-21 noiembrie 1972 

au luat fiinţă consiliile de control 

muncitoresc şî comisiile pe probleme

Cum
îşi exercită 
atribuţiile

aceste
■>organisme >

La plenare. C.C. aj P.C.R. din 
20—rit uoiembrie 1972 s-a 'ho tărit 
organizarea în întreprinderile in
dustriale, de transporturi şi con
strucţii, p ; şantiere, în întreprin
deri agricole de stat şi de mecani
zare a agriculturii, în institutele 
de proiectări şi cercetări şi în alte 
unităţi economice a consiliilor de 
control muncitoresc asupra activi
tăţii cconomico-socralc, precum şi 
a comisiilor pe domenii, care vor 
funcţiona ca organisme obşteşti ale 
comitetelor oamenilor muncii, sub 
îndrumarea organizaţiilor de partid 
din unităţile respective, Prin aceasta 
s-a Uf mărit crearea unui cadru or
ganizatoric mai bun pentru activi
tatea comitetelor şi consiliilor oa
menilor muncii în vederea soluţio
nării problemelor to t mai com
plexe. şi- totodată de participarea 
mai largă a oamenilor muticii la 
conducerea întregii activităţi.

Iată de ce ne-am propus, acum, 
la jumătatea anului ’73, să vedem 
cum îşi exercită atribitţiunile aceste 
organisme. Perimetrul investigaţii
lor noastre l-a constituit activitatea 
unei binecunoscute întreprinderi si- 
brene. Fabrică de ciorapi ,.7 Noiem
brie”.

De la. bun început se observă că 
problemele puse în discuţie sínt cu
noscute pîtiă în detaliu de salariaţii 
fabricii. Din convorbirile avute cu 
membrii unor comisii am desprins 
faptul că, în centrul preocupărilor 
lor, activitatea acestor organisme 
are prioritate pe toate „fronturile*. 
Ni s-au arătat planuri dc muncă 
întocmite cu migală, ni s-a vorbit 
despre intenţiile colectivelor care 
formează aceste organisme, despre 
Unele rezultate obţinute pina acum.

(Continuare în pup. a IV-a) 
V. DUMBRÄVEANU

Cu planul semestrial 
realizat

Harnicul colectiv de metalurgişti al U.M.M.N. 
Copşa Mică a înscris, în aceste zile, noi succese 
în cartea de onoare a muncii. Nedesminţind tra
diţia, metalurgiştii copşeni şi-au realizat sar
cinile de plan în devans, adăugind rezultatului 
certitudinea înfăptuirii cincinalului înainte de 
termen.

Prin realizarea integral^ a producţiei semes
trului întîi, încă din prima decadă a lunii iu
nie, se creează' posibilitatea depăşirii planului, 
pînă la sfîrşitul trimestrului, cu o producţie glo
bală şi marfă în valoare de 26 milioane lei, 
care se va materializa conform calculelor spe
cialiştilor — in cca 7 mii tone produse meta
lurgice şi chimice obţinute suplimentar. Din to
talul sporului de producţie realizat, peste 95 la 
sută s-a obţinut pe seama creşterii productivi
tăţii muncii. De altfel, la acest sintetic indica
tor, depăşirea pe salariat este de aproape nouă 
mii lei»

Tabloul succesului repurtat n-ar fi complet 
dacă n-am preciza că sarcinile la export ale se
m estru lu i I au fost realizate cu 40 tie zile mai 
devrem e. ,

Modernizarea 
procesului de -

ţie prin autouti/are
La întreprinderea „F lam ura roşie“ Sibiu acti

vitatea de autoutilare continuă pe baza planu
lui stabilit la începutul anului, în strinsă con
cordanţă cu cerinţele producţiei. Ca urmare — 
după cum ne informează tovarăşa Paraschiva 
Bodea —- în aceste zile secţia stilouri a recep
ţionat şi dat în exploatare o nouă maşină da-, 
alungit şi ambutisat adine, pe care se execută 
întreg necesarul de capace din alamă pentru 
stilouri şi creioane.

Construită la un nivel tehnic ridicat, noua 
maşină funcţionează pe bază de comenzi electro
magnetice cu trei programe de lucru. Se alimen
tează semiautomat şi dispune de sisteme îmbu
nătăţite de reglare a matriţelor.

Printre alte avantaje, demne de remarcat, ma
şina respectivă asigură o productivitate mărită 
cu cel puţin 150 la sută, îmbunătăţeşte calita
tea produselor şi reduce efortul fizic al munci
torilor. Această nouă realizare pe linia moder
nizării procesului de producţie, prin activitatea 
cit autoutilare, este rodul preocupărilor intense 
ale colectivului întreprinderii „Flamura poşie“ 
în vederea întîmpinării cu succese noi a zilei 
de 20 August.

Îndeplinirea sarcinilor tra sa te  de Conferinţa organizaţiei judeţene de partid 
îndatorire de onoare a  com uniştilor, a  tuturor oam enilor muncii

Stil de muncă şi mijloace
poiitico-organizatoriceangajate 
in bătălia recoltei

Ena din principalele sarcini tra
sate de Conferinţa organizaţiei jude
ţene do partid este asigurarea condi
ţiilor optime pentru realizarea pro
ducţiilor agricole, pentru sporirea 
continuă a acestora în concordanţă 
cu dezvoltarea bazei tehnico-materialc 
şi creşterea capacităţii poiitico-orga
nizatorice a colectivelor de oameni 
ai muncii de pe ogoare.

Concretizată în actualul sezon a- 
gricol .fierbinte“, aceasta sarcină cu
prinde organizarea şi desfăşurarea ac
ţiunilor majore cum sine cultivarea 
eficientă a tuturor terenurilor pro
ductive, ridicarea gradului de folo
sinţă a pâmîntului, întreţinerea exem
plară a culturilor, recoltarea la timp 
şi fără pierderi a furajelor.

Organele şi organizaţiile de partid 
desfăşoară o susţinută muncă politică 
pentru îndeplinirea sarcinilor asu
mate, folosind în acest scop o _ gamă 
largă, diversificata, de metode şi mij
loace, toate vizînd mobilizarea oame
nilor muncii la acţiunile majore pre-

Cei c e  r ă s p u n d  
„ p r e z e n t” la c o m a n 

d a m e n tu l  so c ia l m a jo r
O experienţă pozitivă în acest sens 

o constituie activitatea comitetului 
comurtal de partid Micăsasa. Din cei 
aproape 150 membri ai organizaţiei 
comunale de partid, doar 50 nu smt 
direct angajaţi în sectorul producţiei 
agricole. Cele trei Organizaţii de bază 
— Ţapu, Chesler şi Micăsasa — con
stituie nucleele unei activităţi com
plexe care vizează — şi reuşeşte — 
să pună în valoare potenţialul pro
ductiv al cooperativei agricole într-un 
mod cit mai eficient. Secretarul co
mitetului comunal de partid, Ion 
Negrea, ne informează că problema
tica majoră a actualului sezon agri
col a fost amplu dezbătută şi anali
zată in şedinţe ale biroului comite
tului comunal dc partid, cu care o-

cazie s-au desprins concluzii, aii fost 
luate hotărîri şi au fost trasate sar
cini concrete. Membrii biroului se o- 
cupă concret de organizaţiile de 
partid. Aşa, de exemplu, Iosif Mol
dovan, preşedintele C.A.P., a primit 
sarcina să sprijine direct activitatea 
brigăzilor de cîmp din Micăsasa, Şte
fan Chindea, vicepreşedintele consi
liului popular comunal, să lucreze cu 
brigada din Ţapu, Ion Negrea — 
primarul comunei — cu cea din 
Chesler. Toţi membrii biroului — şi 
nu numai aceştia — angajează dis
cuţii pe teme actuale, concrete, ale 
muncii din agricultură, cu grupuri de 
cooperatori pe teren, direct la locul 
de muncă. Problemele sínt astfel cla
rificate printr-o dezbatere colectivă,

(C ontinuam  tn Dan » IV-al 
GH. GRADINARU
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Institutul „Chimigai* Mediaş. Operatorul chimist Nicola* Cocoş, urmă

rind parometrii de sintetă la una din instalaţiile institutului.

Foto: FRED NUSS

Intense pregătiri 
pentru examenele 

de admitere
Ne mai despart • puţine zile de dau 

examenelor de admitere în şcolile pro
fesionale, în . licee, şi licee de^.specia- 
Iitate. Şi pentru a afla noutăţile pe 
care acest eveniment important ■ din 
viaţa şcolii le .oferă în acest an,^i-am 
solicitat un scurt interviu tovarăşului 
Alexandru Galea, inspector general la . 
Inspectoratul şcolar judeţean.

— Să vorbim, mai întîi» tova
răşe inspector general, despre ac
tuala etapă a procesului instruc- 
tiv-educativ., .

— în aceste zile, în toate institu
ţiile şcolare se desfăşoară o amplă 
munca pentru asigurarea celor mai • 
bune condiţii în ícőpul parcurgerii 
integrale a programelor şcolare, ' con- ‘ 
comitent desfăşurîndu-se. şi, orele dc 
recapitulare. Cadrele didactice din. ju
deţ sínt hotărîte sări pregătească bine 
pe elevi în vedereg susţinerii exame
nelor de admitere şi a bacalaureatu
lui. Ne gîndim, dc asemenea,' la o 
bună pregătire a absolvenţilor în ve
derea concursului de admitere în şco
lile postliceale şi în învăţămîntul su
perior.

— Apropo dc aceste examene. 
Exista modificări în legătură cu 
admiterea in licee ţi şcoli profé- . 
sionale?

— Examenele dc admitere se vor 
desfăşura in aceleaşi condiţii ca şi

vara trecută. Deci nici o modificare 
de .structură. Absolvenţii şcolii gene
rale se vor putea prezenta la con
cursul de admitere în şcolile profe
sionale din judeţ, ín liceele dc cultură 
generală şi cele dc specialitate. Con
cursul dc admitere în licee se va des
făşura între 22 iunie—3 iulie, între 
22—24 iunie desfăşurîndn-se probele 
practice iar în şcolile profesionale ad
miterea va avea loc între 6—14 iu
lie. Examenul de susţinere a bacalau
reatului este fixat între 18—28 iunie.

— Aveţi de făcut' precizări în 
legătură cu data încheierii trimes
trului III al anului şcolar?

— In mod normal, anul şcolar se 
va încheia în ziua de 15 iunie, după 
ultima ora de curs, cu excepţia şco
lilor caro au întrerupt cursurile, pe 
o perioadă mai măre de 5 săptămîni, 
cu ocazia recoltărilor de toamnă. A- 
cesto şcoli vor , încheia cursurile la 
22 iunie. D® asemenea, serbarea de 
stirşir de^an şcolar' va avea loc in 
ziua de 17 iunie, pentru şcolile care 
încheia cursurile în 15 iunie şi, res
pectiv, în' 24 iunie pentru şcolile în 
care trimestrul III se încheie în 22 
iunie. De notat însă că după serba
rea de încheiere a .anului şcolar în 
toate localităţile se vor desfăşura ac
ţiuni cultural-sportive.

AL. SO.MEŞANU

Intelectualii
—  prezenţă

vie si activă>

in viaţa spiri
tuală a satu lu i

SaLul roman esc cuno«şt«_ tn p» ■ 
rioada actuală înnoiri profund* *i 
trainice, aşezarea agriculturii p* 
baza noilor relaţii de producţie 
deschizând larg porţii« $tii*ţci şi 
tehnicii spre mediul rural, mărind 
gama interferenţelor dintre saS şi 
oraş şi accentuînd în acest fel rit
mul dezvoltării spirituale a locuia 
torilor satelor noastre. Deosebita 
amploare a activităţilor construc
tive şi educative prevăzute în  do
cumentele de partid ?i de stau im
plică o mai accentuată contribuţia 
a căminului cultural, focar dn con
centrare a intelectualităţii satelor, 
la dezvoltarea vieţii spirituale di» 
mediul rural. Creşterea numerica a 
intelectualilor din satele noastre — 
proces firesc de altfel — influen
ţează favorabil atmosfera spirituală 

I  a localităţilor rurale. Faptul că, în 
I prezent, pe raza multor comune 
i din judeţul nostru îşi desfăşoară 
* activitatea 40—80 intelectuali — în 

und i localităţi chiar mai mulţi ■— 
arată ca în structura populaţiei ru 
ral; creşte ponderea unei categorii 
sociale cu un rol deosebit în toate 
domeniile ̂ vieţii. In acest sens in
telectualităţii satelor noastre îi .re
vin sarcini de marc nobleţe şi răs
pundere, care pjetind o angajare 
totală şi devotată, o orientare par
tinica, revoluţionară, competenţă, 
iscusinţă pedagogică.

In judeţul nostru, in  cel.- mai 
multe comune, intelectualitatea est; 
conştientă dc rolul activ, creator, 
instruct ív şi formativ pe care tre
buie să-I aibă în cadrul colectivi
tăţii în ^carc-şi desfăşoară activita
tea. învăţători, profesori, medici şi 
specialişti din agricultură iau parte 
cu toţii Ia acţiuni cultural-educa
tive menite să contribuie, în final, 
la dezvoltarea Unui climat propice 
valorificării maxime a posibilităţi
lor creatoare ale poporului. Stimu
laţi de_ efervescenta viaţă poJitico- 
ideolog.ică şi culturală declanşată dc 
documentele de partid şi de stat, 
intelectualii din satele judeţului 
nostru se mobilizează cu întreaga 
capacitate şi pricepere în realizarea 
nobilului obiectiv — dezvoltarea 
conştiinţei socialiste a maselor. 
Conferinţele, simpozioanele, călă
toriile pe hartă, discuţiile de la om 
la am, concursuri!; etc. sínt for
mele şi mijloacele ce stau la înde- 
mîiia inginerilor agronomi Ilie Ta- 
■răşan (Avrig), Vasile Pîrvu (Ocna 
Sibiului), HaraJambie Cociu (Po- 
rumbacu dc Jos): medicilor Lazăr 
Parhirie (Brădeni), Mihai Teodo- 
rescu (Bazna), Mărvuţiu Gheorghe 
(Ocna Sibiului); a profesorilor Ion 
Nedelcti (Cîrţa), Maria Vlad (T51- 
macei), Mana Istratc (Boiţa) ete.» 
cu ajutorul cărora realizează infor
marea consătenilor lor asupra, a 
toc ceea ce este »ou in ţară şt ®s 
lume, ii ajută să înţeleagă şi că 
aplice politica partidului şi it'attfÎM 
nostru, îi apropi; de artă şi d» fif*»
mos.
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în judeţ
$  Ieri, după terminarea lucru

lui din primul schimb, la Ü.P.A.S.,
„Libertatea", „Balanţa“, „Steaua 
roşie“, „Republica* şi în alté şase 
unităţi economice şî instituţii din 
municipiul Sibiu, salariaţii au au
diat expuneri dedicate aniversarii a • 
25 dc ani de la naţionalizarea prin
cipalelor mijloace de producţie.

Expunerile au fost prezentate de 
membri ai Biroului Comitetului ju
deţean Sibiu âl P.C.R. şi de alţi 
activişti de partid.

% Aseară, la Casa orăşenească 
de cultură din Agnita a avut loc 
premiera piesei lui Aurel Baranga 
— ' „Adam şi Eva". Este a şaptea 
premieră prezentată la Agnita în 
regia artistului emerit Costcl Radu- 
lescu, laureat al premiului dc stat. 
D in’ distribuţie iac parte artiştii 
amatori Florian Ţiţei, Daniel Mo- 
raru, Gh. Bucur, Rodica Ioncseu, 
Tanţa Verdesem

Spectacolul s-a bucurat - de - un 
real succes.

C  La Mediaş a avut loc ieri, 
un schimb dé experienţă între di
rectorii şcolilor generale, liceelor de 
cultură generală, şi de specialitate 
pe tema modernizării, procesului 
instpuctiv-eduCativ. Au fost. vizi-' 
täte Şcoala generala Tirţiava, Liceul 
„Stephan Ludwig Rotit“, Liceul 
..Axente Sever“ şi alte şcoli din. 
municipiu.

9  Ieri s-a redeschis în . Sibiu
(str. Faurului), intr-un local com
plet rcamenajat,, cu mobilier şî 
sistem modern de. expunene, maga
zinul de prezentare şi desfacere al 
industriei locale a judeţului nostru. 
In această frumoasă ţnţişate se. gă
sesc dc vinzjrc de Ia diferite piese 
de mobilă, obiecte dc artizanat, 
cable de teracotă şi pirtă la micile 
articole necesare oricărei gospodării.

în ţa r ă
41 Dea de-a 5-a ediţie a „zilelor 

culturii eălinesciene" şi-a deschis 
vineri, lucrările în municipiul 
Gheorghe Gheorghm-Dej. Manifes
tarea — intrată jn  tradiţia spiri
tuala a pstrochimîştilor de pe Tro- 
tu$ —• reuneşte în acest an perso
nalităţi marcante ale Culturii româ
neşti care vor dezbate, de-a lungul 
a trei zile, probleme majore ale 
creaţiei literare în? ţara noastră. 
Sub preşedinţia acad. Alexandru 
Rosetti va avea loc o sesiune de 
comunicări ştiinţifice in cadrul că
reia peste 50 de poeţi, prozatori, 
critici şi cercetători, vor prezenta 
referate privind creaţia literară, 
dezvoltarea limbii române, arta şi 
societatea, etica şi estetica în crea
ţia educativă a tinerei generaţii.

9  Vineri după-amiază s-au în
cheiat la Constanţa lucrările semi
narului internaţional cu tema „Con

servarea creatoare şi dezvoltat»« 
dinamică a peisajelor cultivate“ or
ganizat de Academia Republicii Se- 
cialiste România î»  colaborare cu 
©niunea Internaţionala pentru con
servarea naturii.

La această manifestare au îuaj 
parte specialişti din Bulgaria, Ceho
slovacia, Elveţia, Iugoslavia, ófenda, 
Polonia, EJngaria şi România. Timp 
de mai multe zile ei au d’eabatue 
c serie de probleme în legătura cu 
conservarea naturii în general si 
îndeosebi a echilibrului ecolc^îc în 
contextul dezvoltării industriale şi 
urbanistice. Ia cadrul seminarului 
au fost făcut« recomandări şi in
dicate soluţii în vederea păstrării 
nealterate a  peisajului şi a mediu
lui ambiant, conservarea şi prote
jarea acestor terenuri cu profil i*- 
terr*aţk>»al *pr* biiiiale şi fdlBsuI 
omenirii.

Lucrătorii fermei joetehmee de voci o I A S. Dealul Ocnei acordă importanţă deosebită asiqittăril barei furajere
•  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e 24 d e o r e



Pagina 2 Tribuna Sibiului Anul VI, nr. 1645

Uitucă, dar nici 
chiar asa!t

S-*ti mai văzut oameni care, cu 
gândul aiurea, şi-au pierdut um
brela, ochelarii, mănuşile . . .  etc. SI 
uiţi (să sperăm că e vorba doar de 
atât) însă, un cărucior de copil, 
iată o întâmplare care bate toate 
recordurile. Mai mult, să nu te pre
zinţi de urgenţă la locul unde bă
ii ui eşti că l-ai lăsat, aceasta e o 
atitudine ce no încape nicicum In 
sistemul nostru logic de gîndire.

Cu tot neverosimilul, un astfel 
de caz s-a petrecut zilele trecute la 
magazinul nr. 11 de la Complexul 
Hipodrom _unde, după ora închi
derii, vânzători! au constatat pre
zenţa unui cărucior nereckmat de 
nimeni pînă în prezent. în afară 
de cuvenitul semnal adresat păgu
başului ne abţinem să ne referim 
1* copilul cu astfel de părinţi. . .

Vine vara prin
grădini ?

Nu este vorba de fapt de o gră
dină propriu-zisă. Este vorba de 
ceva în care s-au investit bani, de 
ceva ia a cărui zidire au pus umă
rul, cu entuziasm şi speranţă, mulţi 
tineri din oraşul nostru. Este vorba, 
î* ultimă instanţă, de un »ceva" 
foarte necesar care stă — nu ştim 
de ce — nefolosit. Pentru cei care 
n-au ghicit despre cs e vorba le-o 
spunem noi: Cinematograful de 
vară din vecinătatea Maternităţii.

în locul oricărui argument ţinem 
să amintim că ne aflăm aproape 
de jumătatea lunii iunie, că s-a 
deschis ştrandul, că lumea merge 
ia mare. Pe oîad vom putea viziona 
un film în aer liber?

Ştim, însă, cine ar putea să ne 
dea răspunsul...

A tenţiune.. .  
la părinţi!

ZEeJe trecute din goana maşinii 
am surprins la podul Cibinului 
două înrîmplări care se puteau 
solda eu consecinţe tragice: un bă
trân cu plete albe a traversai din
spre piaţă strada, în fugă, iar şo
ferul autobuzului cs intra în staţie 
abia a putut să evite accidentul 
(ah, dacă era un copil îi rupeam 
urechile?), iar un caruţaş, sfidînd 
semafoarele de la intersecţie, blo
case toată circulaţia, trăgând de ca
lul care nu vroia să mai mişte (ştia 
animalul ce ştia?...) .

Dac-airri spus-o de multe ori — 
atenţie la copii!, nu vedem d e , ce 
n-am spune acum: Atenţie la pă
rinţii ,

Aşa tractorist?
Deşi era tractorist, nu lucra 

cît-îi ziulica de mare Ia arat sau 
semănat, ca majoritatea confraţilor 
lui. Era în schimb angajat al fabri
cii „11 Iunie* din Cisnădie, pentru 
care transporta, după caz, diverse 
materiale. Şi iacă aşa, ajunse într-o 
zi şi în incinta întreprinderii „Tex
tila“ din localitate, unde a rămas 
de-a dreptul fascinat da frumuseţea 
cov oarei or produse de .meşterii ţe
sători. Atît de fermecat a rămas 
incit ou s-a putut abţine să nu 
pună la o parte — printre (dar 
mai al'îs sub) alte materiale — o 
minunăţie de covor şi pentru el.

Inutil s-o mai spunem, obiectul 
furat n-a mai ajuns Ia destinaţie. 
Hoţul, Gheorghe Coman din Cis
nădie a ajuns însă — pentru un 
an şi două luni — acolo unde se 
poate trăi şi fără covor.

0 coafură pe cinste
Ana Plic, domiciliată în oraşul 

Deva, venise prin luna ianuarie la 
Sibiu, să se coafeze. Chipurile, zi
cea ea, că pe la noi s-ar face treabă 
mai şic. A intrat deci intr-un sa
lon de coafură, s-a „coafat“ în 
dreapta şi-n stingă pînă c înd . . .  
s-a agăţat ca din greşeală de o că
ciulă de blană şi un fular ce .nu-i 
aparţineau cîtuşi de puţin. Clien
tele din salon nu s-au lăsat însă 
aşa de uşor. . .  tunse, au pus mina 
pe hoaţă şi au predat-o organelor 
de miliţie.

Consecinţa? A. P. a primit, din 
partea instanţei, o coafură noua, 
pentru 6 luni, precum şi o toaletă 
adecvată.

SORIN IONESCU

VA preientflm douA leerenţ« d 

programul artistic proicntat |oi 

scara, In clubul minei „Indepen

denţe", de elevii Şcolii generale 

nr. ÎS din Sibiu, In faţa unul nu

meros public. Programul a cuprins 

luerArl corale româneşti, germane 

fl maghiare

F I L M

„ C e a ţ a 66
Recenta producţie a casei de 

filme nr. 1, film realizat de Vla
dimir Popescu-Doreanu, după un 
scenariu de Alexandru Şiperco, pre
zintă girul moral dat de participa
rea directă a autorului la lupta 
împotriva terorii fasciste, fiind o 
mărturie edificatoare despre cei 
care au înfruntat prigoana şi pri
mejdiile de tot felul, păstrând sus 
steagul luptei, iluminaţi de crezul 
într-o lume nouă, a dreptăţii şi 
libertăţii.

Filmul, într-un fel o confesiune 
a autorilor, ne introduce în mij
locul unui mic grup d's comunişti 
unde s-a somnalat existenţa unui 
trădător, prezentindume o anchetă 
efectuată în condiţiile acelea *e- 
obişnuite, neînchipuit de grele, ale 
acţiunii conduse după legile aspre 
fără de care activitatea conspira
tivă ar fi fost de neconceput. Eroii 
filmului se confruntă cu probleme 
de viaţă majore, silindu-ne să par
ticipăm activ şi să reflectăm asu
pra atitudinii pe care o adoptă; 
sânt luptători care au renunţat la 
viaţa personală, închinind cauzei 
revoluţionare întreaga lor energie, 
existenţa lor, mergînd pini la sa
crificiul suprem; sínt nişte eroi 
„fără nume", (ei înşişi se cunosc 
do-ar după numele conspirative), 
care înfruntă toate primejdiile pen- 
tm  a-şi îndeplini îndatoririle de 
oameni ai timpului lor.

Autorii au reuşit să realizeze un 
film alert, pe alocuri chiar capti
vant, având o acţiune de tip poli
ţist cu enigmă ce se dezleagă abia 
în final, o acţiune în cate se defi

nesc caracterele şi apare clar pro
filul moral al luptătorilor comu
nişti. Din rîndul acestora se deta
şează „profesorul", căruia Toma 
Dimitriu a ştiut să-i reliefeze cali
tăţile de conducător al grupului de 
comunişti, sobrietatea, reţinerea lu
cidă a revoluţionarului experimen
tat, confruntat cu nişte împreju
rări d't importanţă vitală, de ma
ximă răspundere pentru existenţa 
tovarăşilor săi. Talentata actriţă 
Adela Mărculescu dovedeşte o reajă 
vocaţie pentru film, interpreted 
cu.sensibilitate, nuanţat, rolul Pau
lei, tînăra comunistă devotată trup 
şi suflet cauzei, adine lovită de bă
nuiala trădării, dé suspiciunile care 
o înconjoară, dar rămînînd acelaşi 
caracter dîrz, demn, integru. în 
rolul Ioanei, Maria Rotaru are cel 
mai bun joc de pînă acum, făcînd 
din personajul său o apariţie în 
care căldura şi puritatea luminoasă 
s>e îngemănează emoţionant cu forţa 
şi curajul, cu spiritul de jertfă. 
L-am putea aminti, de asemenea, 
pe Vladimir Găitan în rolul tînă- 
rului care se jertfeşte pentru to
varăşii săi sau pe Emmerich Schaf
fer în rolul lui Mihai.

„Ceaţa“ se recomandă ca un film 
atractiv şi educativ, care trebuie 
să stea în mod deosebit în atenţia 
organizaţiilor U.T.C., oferind un 
excelent material pentru dezbateri 
pe tema luptei partidului în anii 
ilegalităţii, a tradiţiilor revoluţio
nare ale tineretului nostru, pe tema 
abnegaţiei, ataşamentului şi a dă
ruirii pentru patrie, pentru popor.

N. I. POPA

închiderea anului şcolar 
pionieresc la Agnita

Duminică a avut loc închiderea ce
lui de-al III-lea an de activitate, pre
cum şi deschiderea expoziţiei de sfîr- 
şit de an la Casa pionierilor din Ag
nita, acţiuni la care au participat un 
număr mare de pionieri, părinţi ai a- 
cestora, cadre didactice.

în cadrul festivităţii de închidere, 
tovarăşul Ianou Barbu, directorul Ca
sei pionierilor, a scos în evidenţă re
zultatele bune obţinute de pionierii 
participanţi ai cercurilor în confrun
tările orăşeneşti, judeţene _ şi republica
ne. Astfel, echipele de ciclism, de o- 
riestare turistică şi de tenis de masă 
au obţinut, în doi ani consecutiv, lo
cul I pe judeţ, iar echipa, de carturi 
numeroase locuri fruntaşe, fiind cla
sată pe locul I la primul raliu din ju
deţul nostru pe distanţa de 112 km. 
Acestea sínt doar câteva din rezulta

tele obţinute de destoinicii pionieri
din Agnita, dintre care amintim pe 
Mircea Vaida, Nicolae Moraru, Lucia 
Niea, Aurel Bucur, Hans Otto Schne- 
bel, Marcel Cioca, Tiberiu Ţerbea, Mi- 
haeîa Munteanu, Gheorghe Mihăilă,
Sofia Stavru, Adriana Rus şi mulţi al
ţii.

Cu ocazia acestei festivităţi a fost 
vizitată şi expoziţia cu lucrări ale 
pionierilor de la diferitele cercuri, ca
re cuprinde obiecte de artizanat, ma
chete de motoare şi carturi, fotogra
fii, picturi, pirogravuri, lucrări de artă 
aplicată, precum şi un bogat sortiment 
de articole lucrate de mină de către 
cercul de broderii etc. Expoziţia cu 
vînzare este deschisă zilnic între orele 
9—12 şi 15—18 pînă La data de 10 

, iunie.

A

întreprinderea 
de industrializare a cărniiy

SIB IU
recrutează tineri în ^îrstă de 15— 18 ani. absolvenţi 
ai şcolii generale, din iudeţul Sibiu, pentru şcolarizare, 
prin ucenicie la locul de muncă (cu durat'* de ani) ’ 
în meseriile :

— măcelar (băieţi)
— mezelar (băieţi)
— operator subproduse abator (băieţi şi fete), h

Angajează :
— 3 gestionari Iegume-fructe şi carne.

Informaţii la compartimentul personal-învăţămînt,
str. Morilor nr. 45, Sibiu, telefon 1 15 00.

Veşti din Cisnădie
ín vederea sporirii 

producţiei
Dintre cele trei mari războaie Jaquard, 

cu o singură bătaie, a căror montare a 
Început cu puţin timp în urmă, la Între
prinderea „Textiia“ din Cisnădie, unul « 
şi început să producă primii metri de 
covor pluşat tip Tornay. In acelaşi timp, 
continuă pregătirile pentru ca şi cele
lalte două Să ia startul în următoarele 
zile.

Randamentul lor va fi dublu faţă de 
cele care funcţionează In prezent, fapt 
care va duce la un spor substanţial in 
producţia de covoare pluşate (Iile An
drei).

Alegerea profesiunii

Intelectualii
* (Urmare din pag. I)

Prezenţa multor intelectuali în 
viaţa culturală a satelor este indi
solubil legată de formaţii artistice 
care s-au născut1 odată cu sosirea 
acestor adevăraţi animatori în lo
calităţile respective. Nu se poate 
vorbi, de exemplu, de brigada ar
tistică de agitaţie a căminului cul
tural din Moşna, de multe ori pre
miată pe plan judeţean şi republi
can, fără a scoate în relief meri
tele deosebite ale prof. Dumitru 
Vasilescu, adevăratul suflet al aces
tei formaţii. Nu se poate concepe, 
de asemeneea, formaţia de fluieraşi 
din Sadu fără instructorul Dumitru 
Niţurad, secretarul Consiliului 
popular comunal, şi fanfara din 
Apoldu de Sus fără prof. Kari Pisi, 
dirijorul formaţiei. Insă prezenţa 
acestor purtători de multiple cu
noştinţe, nu se rezumă numai la 
activităţi de instruire şi conducere. 
Sute de cadre didactice, medici şi 
ingineri au intrat efectiv în com
ponenţa formaţiilor corale, de dan
suri populare, a echipelor de tea
tru şi brigadă artistică de agitaţie. 
Zeci de profesori şi învăţători ac
tivează în formaţiile corale din 
Gura Rîului, Răşinari, Cîrţişoara, 
în cadrul brigăzilor artistice de agi
taţie din Moşna, Iacobeni, Retiş, 
în formaţiile de teatru din Ghijasa 
de Jos, Axenta Sever, Marpod şi 
în alte multe formaţii muzical- 
coregrafics ce-şî desfăşoară activi
tatea în cadrul căminelor culturale
şi a caselor de cultură. Desigur, 
mai sínt unii intelectuali di* me
diul rural care consideră sub nive

lul pretenţiilor lor participarea di
rectă la activitatea formaţiilor ar
tistice, noaducindu^şi contribuţia 
cu nimic la dezvoltarea mişcării 
artistice din localităţile respective. 
Aşa se explică şi slaba activitate în 
unde cămine culturale cum ar fi 
cele din localităţile Păuca, Broşteni, 
Hosman, Aţei, Sebeşul de Sus.

Nu putem fi niciodată de acord 
cu asemenea atitudini, desconside
rarea operei de culturalizare şi 
educare a maselor, izolarea de ele 
nu se poate accepta acelora care 
prin definiţie trebuie să-şi consume 
întreaga energie pentru dezvoltarea 
spirituală a poporului.

Activitatea plină de dăruire şi 
entuziasm caracterizează însă ma
joritatea intelectualilor din satele 
noastre. Ţinem să mai consemnăm 
cîtcva nume care s-au impus prin 
deosebitele preocupări ce lc-au avut 
în mişcarea artistică de amatori din 
localităţile respective: Gheorghe 
Bogdan (Poiana Sibiului), Gheorghe 
Marcu (Sărata), Vlad Foamete (Po- 
placa), Dumitru Chindriş (Şeica 
Mare) şi mulţi alţii, cadre didactice 
care şi-au canalizat întreaga lor ac
tivitate în direcţia dezvoltării dra
gostei pentru artă, pentru frumos 
în rîndul concetăţenilor lor.

Avem convingerea că şi pe vii
tor toţi intelectualii care activează 
în mediul rural îşi vor spori efor
turile creatoare, vor concentra în
treaga lor energie şi iniţiativă pen
tru a contribui la dezvoltarea şi 
înflorirea satului sau a comunei 
unde îşi desfăşoară activitatea, la 
formarea şi dezvoltarea multilate
rală a conştiinţei socialiste a mase
lor.

Pentru a veni în ajutor elevilor în 
alegerea viitoarei profesii, comitetul 
U.T.C. din Şcoala generală nr. 2 din 
Cisnădie a organizat, zilele trecute, o 
convorbire între elevii claselor a VIII-a, 
a IX-a şi a X-a cu muncitori şi intelec
tuali de diferite profesii. Le-au vorbit 
elevilor lăcătuşul mecanic Carol Möller,

ţesătoare» Zoie Hauptkorn, medicul Karl 
Schnell şi profesoara Marfa Brădeanu.

Elevii au urmărit cu atenţie frumoa
sele expuneri, mulţumind călduros pen
tru sfaturile primite şi orientarea spre 
diferite meserii. (Mihail Kapp).

Închiderea cursului 
de iniţiere muzicală

Joi seara a avut loc, la Casa de cul
tură a sindicatelor din Cisnădie, ultima 
temă şi, o dată cu aceasta, închiderea 
cursului de iniţiere muzicală — anul I 
— din cadrul Universităţii populare din 
localitate.

Concertul de închidere a cuprins în 
program: George Enescu — Rapsodia a 
Il-a; Romanţa în sol major pentru vioară 
şi orchestră de L. van Beethoven — so
ffst Nicolae Popövicl; J. Brahms — Sim
fonia a Il-a. Ca şi pînă acum, progra
mul muzical a fost susţinut de orchestra 
Filarmonicii de stat din Sibiu, dirijor 
Heinz.Acker.

Pe lingă cei peste 100 cursanţi care 
au urmărit întregul ciclu de teme muzi
cale, la acest concert de închidere au 
participat Sn număr mare şi alţi iubitori 
ai muzicii clasice. (I. Cornel).

Cartea social-politică în librării
T iberiu  S ch a tte le s

Previziunea
economică

Avind caracterul unui eseu de meto
dologie ştiinţifică, lucrarea aduce o con
tribuţie substanţială Ia clarificarea pro
blemelor predicţiunii ştiinţifice în do
meniul ştiinţelor sociale şi mai ales a 
celor economice. In capitolele cărţii, (din 
care amintim „Soluţii pentru „paradoxu
rile" „predicţiilor“, „Planificare şi previ
ziune", „Econometria, economia mate
matică şi viitorul. Despre prognoza ac
tivă") aceste probleme sínt privite şi 
sub aspect epistemologic. Totodată, pen
tru a asigura lucrării o mai mare acce
sibilitate, ea este ilustrată cu numeroase 
exemple istorice.

De remarcat faptul că, pe lingă ana
liza formală a diferitelor tipuri de pre
viziune în ştiinţele sociale, în această 
lucrare, cunoscutul economist propune o 
serie de soluţii originale pentru evitarea 
unor dificultăţi de previziune şi soluţio
narea unor probleme de metodologie.

C. I. Gillian

Antropologie
filozofică

Eseul cu acest titlu se ocupă, în in
troducere, de definirea şi statutul antro
pologiei filozofice, de perspectivele ei in 
ştiinţa cohtemporană. In partea î este 
expusă concepţia despre om raportat la 
el însuşi, in partea a Il-a, omul este de
finit prin raportarea sa la domeniul exis
tenţei, iar în partea a IlI-a, omul este 
raportat la domeniul valorilor şi anali
zat ca o fiinţă creatoare de valori, tn 
tratarea fiecărui aspect al problematicii 
omului, autorul, paralel cu expunerea 
concepţiei marxiste, valorifică critic o 
bogată literatură nemarxistă în acest do
meniu, lucrarea constituind, prin aceasta, 
ca şi prin ampla el bibliografie, adusă 
la zi, un preţios instrument de infor
mare şi referinţă critică, obiectivă. Prin 
înalta ţinută ştiinţifică şi expunerea sin
tetică, interesantă, accesibilă, eseul răs
punde cu succes exigenţelor actuale ale 
cititorilor interesaţi în cunoaşterea pro
blemelor antropologiei filozofice mar
xiste.

REIMAR ALFRED UNGAR

CINEMA
SIBIU: PACEA: Co

piii căpitanului Grant
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21.00); ARTA: Ceaţa (orele 9,30; 
11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45);
TINERETULUI: Neamul Şoimâreştilor. 
seriile I şi II (orele 10,00; 14,00; 
17,00; 20,00); 7 NOIEMBRIE: Baladă 
pentru Cable Hogue (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Drumui 
spre vest (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30: 19,00: 21.15); TINERETULUI1 
Şi totuşi Eolis există (ora 10), iar lz 
orele 16,30; 18,30 şi 20,30 filmul Cine 
cîntă nu are gînduri rele.

CISNĂDIE: POPULAR: Domnului 
profesor cu dragoste (orele 11,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Vacanţă la Ro
ma (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Bariera (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Explozia (erele 
17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Mania grandorii (o- 
rele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST. 
Naufragiaţi în spaţiu, seriile T şi II 
(orele 16,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 Curs de limba 

engleză. Lecţia a 
57-a. 9,30 A fost odată ca niciodată..  
Secretul pantofiorului de aur (III) 10,00 
Telex. 10,05 Publicitate. 10,10 „Vă pre
ţuim prin cînt şl joc“ — Concert-specta- 
col de muzică populară şi corală relua
re). 10,40 De vorbă cu gospodinele. 11,00 
Selecţiunl din emisiunea „Seară pentru 
tineret". 11,45 Roman-foileton. Femeia in 
alb. Reluarea episodului III. 12,35 Cărţi 
şi idei (reluare). 13,05 Telejurnal. 16,00 
Telex. 16,05 Cunoaşteţi legile? Emisiune 
de Marin Stănescu. 16,20 Barzi şi rap
sozi: Constantin Simionescu din comuna

Polovragi, Judeţul Gorj. 16,30 Emisiune 
in limba germană. 18,15 Ritm. tinereţe, 
dans. Spectacol studenţesc realizat la 
Cluj. 19,00 Iunie 1948—iunie 1973. Un 
sfert de veac de industrializare socialis
tă. Film documentar. 19,20 1001 de seri.

. 19,30 Telejurnal. Cincinalul Înainte de 
termen. 1973 —■ an hotărîtor. 20,00 Cin- 
tecul săptămînii. Tineri în ţara tinereţii. 
20,05 52 de iniţiative tn  52 de săptămîni. 
20,20 Teleenciciopedia. 21,00 Film serial: 
Mannix. 21,50 Ilustrate muzicale expe
diate de formaţia vocal-instrumentală 
„Roşu şi Negru”. 22,10 Telejurnal. 22,20 
Finalele campionatelor europene de box. 
înregistrare de la Belgrad.

•  In cadrul Muzeului^ Brukenthal 
a fost organizată expoziţia specială: 
Muzeul Brukenthal văzut de pionieri 
şi şcolari.

•  In Piaţa 6 Martie nr. 26, expo
ziţia permanentă de istoria farma
ciei, iar în str. Şcoala de înot nr. 4, 
expoziţia Arme şi trofee de vînătoare. 
Vizitarea se poate face zilnic între 
orele 10—18.

litate. La această întâlnire vor fi pre
zenţi şi elevii din şcolile generale din 
Sibiu.

La ora 18, va fi organizată o seară 
cultural-distractivă pentru elevi.

•  La Casa orăşenească de cultură 
din Agnita, ora 20, Liceul de cultură 
generală din localitate prezintă un 
spectacol în limba germană care va 
cuprinde printre altele şi un recital 
do poezie, precum şi cîntece şi dan
suri.

ivit EXPOZIŢII
Í L

Ti,n •  La Galeriile de
artă din Sibiu, str. 

Nicolae Bălcescu, poate fi vizitată ex
poziţia de grafică şî  pictură deschisă 
de artista Ana Maria Kirchner.

CONFERINŢE
•  Dornici să cu

noască activitatea revo
luţionară a partidului şi poporului nos
tru, momentele de grea încercare din 
viaţa şi activitatea de ilegalitate a 
fruntaşilor partidului, tinerii utecijti 
din municipiul Sibiu se vor întîlni 
astăzi, ora 9,00, la Casa de cultură 
a tineretului, cu tovarăşul Dezideriu 
Lindner, activist cu stagiu din ilega-

\ p u /

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme instabilă cu cerul tem
porar acoperit. Vor cădea averse de 
ploaie însoţite de descărcări electrice. 
Vîntul va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul sud-vestic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între 12 şi 
16 grade, iar cele maxime vor oscila 
între 22 şi 27 grade.

A

întreprinderea 
mecanică Mîrşa 

Avrig
anunţă că începînd cu anul şcolar 1973—1974’ în lo
calitatea Avrig funcţionează Grupul Şcolar al acestei 
întreprinderi cu liceu industrial şi şcoală profesională, 
pentru care recrutează candidaţi.

D e asemenea, angajează urgent s
— strungari
— frezori 

, — lăcătuşi 
, — sudori

, — sculeri — matriţeri
— muncitori necalificaţi (bărbaţi şi femei pentru 

şcolarizare în meseria maşinist transport in- j 
tern).

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii, la 
biroul personal-învăţămînt-salarizare, telefon 191: 05, 
interior 132 sau 168.
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Motoreta „ Mohra 50“
mijloc ideal de deplasare în concediul de odihnă sau la 

sfîrşit de săptămînă.
Caracteristici: putere maximă 4 c.p., 7000 rot.? 

minut, viteza maximă 60 km/h, consum combustibil 
2,5 1/100 km, capacitate rezervor benzină 12 1, roţi 
interschimbabile.

Se găsesc de vînzare la :
I.C.L.S. Mărfuri industriale, Sibiu, Piaţa 6 Martie 

13, unitatea 7 Moto-velo.
Se vînd şi în 12 rate lunare, cu garanţie de 6 luni 

sau 6 000 km parcurşi. P reţ: 6 325 lei.
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întreprinderea viei şi vinului Sibiu
angajeaza urgent

VÎND magnetofon SABA, boxe 
Grundig. Str. Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, bloc 10, apartament 35.

VIND casă liberă în Sibiu, str. 
Oţelarilor 32. Informaţii zilnic 6—22.

VÎND maşină tricotat, str. Consti
tuţiei nr. 6, familia Holom.

VIND motoretă Carpaţi Supei, 
stare bună. Informaţii, telefon 1 26 34, 
ora 17—21.

VÎND sobe de teracotă. Informaţii. 
Bulevardul 23 August 8, telefon 
3 22 2 1 . _________________

VIND Volkswagen 1500 S, alb, pian 
coadă scurtă, maşină bărbierit Re- 
mington. Telefon 2 23 36.

< VIND IMS, stare bună. Satul Fîa- 
tinele, judeţul Sibiu. Preda loa*.

VIND autoturism Skoda 1000 MB. 
Str. Margaretelor 39, telefon 134 82.

PIERDUT legitimaţie, nr. 1997, «Ii« 
berată de „Firul roşu" Tălmaciu, pa 
numele Rotaru Cornelia. O declar 
nulă.

PIERDUT dovadă porumb, nr. 
2895, pentru 330 kg, pe numele 
Stoiţă Nicolae, Cristian, str. 19, nr. 
26. O declar nulă.

PIERDUT iapă neagră, pete albe 
pe spate. Calea Poplăcii 48. Recom
pensă.

PIERDUT buletin identitate, carnet 
C.F.R. cu permise, pe numele Davel 
Nicolae. Adresaţi Sibiu, str. Urlea 28. 
Recompensă.

PIERDUT contract O.C 
527/T 8, pe numele Ţopa 
declar nul.
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Uzina de piese auto Sibiu

U n  c o l e c t i v  p e  p r a g u l o r iz o n tu lu i

Î N A L T Ă  t e h n i c i t a t e
Un drum de mari transformări din cei 25 de ani de la

actul din 11 iunie 1948...
Uzina de pi«« auto Sibiu s-a 

■ascut în  ’69 din fuzionarea a două 
unităţi situate „la poli“ diferiţi 
din multe puncte de vedere. 
După aproape patru ani este, 
dujăă o opinie unanimă, cea 
mai puternica unitate industrială a 
Sibi ului industrial şi modern. Calea 
urm ată de atunci şi pînă azi, calea 
de azi şi de pînă la sfîrşitul acestui 
cincinal — un fel de soroc pentru 
impunerea în tr-o  arie a celei mai 
înalte tehnicităţi — este, în fapt, 
bine cunoscută observatorului a- 
tent, apl’tcat asupra intensei dina
mici a gîndirii şi performanţei teh
nice româneşti.

Dacă ar fi să ambiţionăm cuprin
derea şi definirea acestei dinamici 
a D.P.A.S.-ului ne-ar sta la înde- 
mînă cîteva căi, oricare dintre ele 
exemplificatoare, oricare dintre ele 
atestînd un urcuş fără îndoială

spectaculos. Am spune, însă, că nici 
una din căile pe care le-am putea 
alege şi folosi nu poate fi despăr
ţită de intensa preocupare a oame
nilor acestui harnic colectiv, de la 
muncitorul abia cu un an în urmă 
calificat la directorul Pavel Lalla, 
un veteran dintre aceia a! c ito r 
drum în muncă, ca organizator şi 
conducător, rămîne un „depozitar“ 
de frumoasă experienţă umană.

Ca să înţelegem bine lucrurile, 
ar fi să apelăm la cîteva cifre sau 
am putea doar să arătăm că, de 
fapt, „tot ce mişcă-n ţara asta" — 
tot ce-i autovehicul, înainte de 
toate, şi nu numai autovehicul — 
„trece pe la Ü.P.A. S i-..1. Cele trei 
secţii ale uzinei de azi sínt „copro- 
ducătoare“ de autocamioane, auto
utilitare, automobile, autobuze — 
amortizoarele, cardanele, mecanis
mele şi elementele de direcţie, apa

ratura de frînă şi au bans* biele de 
cabină, arcurile de toate tipurile şi 
mărimile fiind dintre acele compo
nente fără de care zveltul ROMAN 
Diesel, indiferent de tonaj, şi ele
ganta Dacie 1300, robustul ARO 
şi tractoarele româneşti, autobuzul 
sau autoutilitarele n-ar fi altceva 
decit „maşini fără de viaţă“, coloşi 
lipsiţi de adaosul mişcării coman
date, adică neutili.

Dar, ceea ce este lucrul cel mai 
im portant se referă la un alt 
„amănunt*. De substanţă. Industria 
românească de autovehicule a ieşit 
de mult în lume, transportînd — 
cu ARO sau cu „Dacia*, cu auto
buze sau cu autoutilitare — faimă 
peste meridiane. O r, ceea ce 
„adaugă“ tu turor acestor mesageri 
oamenii U.P.A.S.-u!ui sínt tocmai 
elementele cu cel mai dinamic co
eficient de „mişcare", de continuă 
perfecţionare. Incit rezultatele din 
confruntarea cu timpul şî cu per
formanţele tehnice aie iumii — în 
materie — reprezintă tocmai în
semnul de tinereţe al unui colectiv, 
tînăr prin tinereţea dintotdeauna a 
ideii novatoare.

Să nu uităm, apoi, că ceea ce dă 
Ü.P.A. Sibiu autovehicolului este 
tocm ai. . .  garanţia unei depline 
securităţi a omului de la volan. 
Şi, nu numai a lu i . . .

Tehnicitatea — dacă e să numim 
cu acest termen, pasul lung de la 
arcul spirală din anul naţionalizării 
la reperele aparaturii de frînă, pa
sul lung al pregătirii oamenilor în 
aria tehnicii moderne — ar repre
zenta, în acest context fără dubii 
intîiul înscris pe cartea de vizită a 
colectivului de la Uzina de piese 
auto din Sibiu.

Dar, acest drum , de la condiţiile 
şi producţia nu cu mult deosebite 
de acele ale unei. . .  fierării, din 
1948, şi acest frumos certificat de 
pasiune şi perseverenţă po t fi a r
gumentat e mai pe larg tocmai yi- 
zînd orizontul actual şi cel al vii
torului. Comparaţia va fi extrem 
de uşor de realizat.

Unul din tinerii muncitori de nă
dejde. Utecistul Samoilă Mindrea- 
nu, din secţia cardane, se re
marcă, printr-o atitudine exigentă 
faţă de calitatea asamblării car- 
danelor. De fapt, aici, exigenţa 
este, ca noţiune, deosebit de cu

prinzătoare

Microinscripţie 
in perimetrul viitorului
„E lasticul" de acum  25 de ani producea arcuri 
„A utom ecanica" de acum  25 de an i producea piese de schim b şi 
efectua reparaţii, m ai ales.

De atunci, industria românească 
a parcurs un pas care este asimilat 
de mulţi observatori străini mira
colului. Uzina de piese auto de azi 
ts te  şi ea un exemplu dintre sute 
şi mii. E drept, şi azi produce 
arcuri, şi azi produce piese auto. 
Dar, ce fel de arcuri şi ce fel de 
piese de schimb? Pentru răspuns, 
să aruncăm în viitorul apropiat, 
o privire indiscretă, călăuziţi de 
tovarăşul Culică Enlcbescu, şeful 
serviciului plan-dezvoltare.

„Asimilările de noi produse — 
iată dimensiunea primă a căutărilor 
şi preocupărilor din anii acestui 
cincinal. Cîteva date. Din 1969 şi 
pînă azi au fost asimilate: peste 
100 de subansamble pentru auto
camioanele ROMAN, vreo 200 de 
tipuri de arcuri mult mai preten
ţioase, amortizoare, aparatură de 
frînă, elemente de direcţie şi de 
suspensie, cardane pentru autoca
mioane, autoutilitare, autoturisme, 
autobuze. Realizăm cam 20 la sută 
din valoarea autocamionului RO
MAN, 10 Ia sută din cea a auto
turismului Dacia 1300 etc.

Cum în trimestrul IV vor trebui 
asimilate primele autobuze Diesel, 
noi vom contribui cu peste 15 1* 
suta. Anul 1973 este şi anul unei 
alte confruntări, din care vrem să 
ieşim victorioşi: asimilarea servo- 
direcţiei hidraulice, ceea ce va ne
cesita o linie tehnologică nouă. 
Produsul « te  deosebit de acut ce
ru t de economia naţională şi pre
supune o pregătire tehnologică şi 
a forţei de muncă de reală com
plexitate.

D e- altfel, trebuie sa remarcăm 
faptul că chiar dacă produsele de 
azi sínt foarte moderne, ace*« 
lucru nu presupune existenţa vre
unui prag. Dimpotrivă. A continua 
căutările, a sonda posibilităţile de 
îm bunătăţire « te , la urma urmei, 
abc-ul profesiei şi tehnicienii noştri 
ştiu bine acest adevăr".

De altfel, spuselor de mai »tu 
le putem adăuga alte elemente. 
Cardanele anului 1974 vor fi fa
bricate în tr-o  variantă îmbunătă
ţită. Eforturi considerabile s-au

făcut, de asemenea, pentru adap
tarea mecanismului de direcţie şi 
a unei părţi a aparaturii de frîpă 
pentru autobuze, respectiv, pentru 
autocamioanele de producţie cu
rentă.

Evident, discutînd despre proiecte 
şi preocupări nu putem eluda . . .  
oamenii. Cîteva exemple: ing. 
Claudia Lungu şi Tehnicianul Petre 
Pinciu se preocupă de îm bunătăţi
rea mecanismelor de direcţie şi a 
cardanelor, ing. M. Oancea şi tehn. 
Vaier Hornea au în atenţie amor
tizoarele, în timp ce ing. V. Po- 
pescu « te  preocupat de îmbunătă
ţirea aparaturii de frînă iar ing. V. 
Bogdan caută soluţii noi pentru fa
bricarea elementelor de direcţie.

Oameni şi căutări — un peri
metru al responsabilităţii, aî dă
ruirii celor mai nobile idealuri.

Pagină realizată  de: 
Victor Domşa 

Foto: Fred Nuss

Aki -  in lectorul expe
diţii -  sint ambalat« zil
nic mii şi mii de amor
tizoare, in bună parte 

destinate exportului

Pionieratul continuu,
ca a tr ib u t al uuidernităţii

I Oameni ş l proiecte pentru confruntarea cu... 
viitorul

I Pasiunea Ideii sau  ceea  ce  poate In fr in ge  
trecerea  tim pului...

îm i amintesc şi acum primul re
portaj scris la U.P.A.S. . , .  Era 
vorba de nişte oameni care reuşi
seră — în tr-un  efort solidar, te
nace şi nu mai puţin riscant, dată 
fiind inexperienţa în  acel dome
niu — să realizeze o instalaţie de 
mare randam ent pentru vopsire, 
un fel de tunel cu flux continuu 
care înlocuia munca manuală mi
găloasă şi grea a numeroşi mun
citori. Efort fizic — rezultate de 
loc excepţionale. Acea instalaţie, 
mecanică în  principal, asigură un 
traseu optim, uniform itate calita
tivă, reducerea substanţială a 
muncitorilor şi a efortului fizic. 
Era, la data respectivă, cea mai 
substanţială reuşită a autodotării, 
un fel de copil teribil al concep
ţiei originale. Prim a senzaţie pe 
care am încercat-o iniţial, în  faţa 
instalaţiei mi-a adus aminte de 
aceea pe care o trăisem cu mulţi 
ani în urmă, în  faţa unei.. .  ba
toze.

Fugit irreparabile tempus s-ar
traduce în  cazul nostru în . . .  
cîştigarea timpului de partea ideii. 
Apropo de episodul descris: D in- 
trei cei do atunci — nu mai re
ţin  numele tu tu ro r coautorilor — 
i-am în tîln it zilele acestea pe ing. 
Moise Ţ uţurea în dreptul unui epi
sod grăitor prin el însuşi pentru ceea 
ce înseamnă continua confruntare 
a oamenilor cu cerinţele tehnicii 
moderne. Asimilarea în  fabricaţie 
a aparaturii de frînă a dat mult 
de furcă tehnicienilor de la 
U.P.A.S. N u numai pentru că re
prezintă o noutate şi, ca orice 
noutate, este însoţită d e .. .  lipsa 
experienţei ci şi pentru c i — şi 
mai ales acest din urmă element 
este deosebit de im portant — lu
crarea în  ansamblu este una do 
mecanică fină, cu pretenţii tehnice 
deosebite, cu care colectivul de 
aici nu mai fusese confruntat. O 
primă cerinţă de cea mai mare im
portanţă este aceea a perfectei e- 
tanşeităţi. Pe această cale, produ
sele trebuie să răspundă unor so
licitări şi testări de mare exigen
ţă, toleranţele — în regim de pre
siune mărită — fiind, cum este 
normal, minime. Toate acestea im
puneau turnarea in cochilie de 
aluminiu. Aici s-a dat o adevărată 
bătălie cu necunoscutul, pentru că 
nici un colaborator din ţară, din
tre  cei cu oarecare experienţă, nu 
se încumeta să-i ajute. Ce era de 
făcut?

Ce altceva era de făcut decit 
mobilizarea propriilor oameni, 
unii dintre aceia obişnuiţi (dacă 
se poate spune aşa) cu perpetuul 
pionierat. In 1969 se improvizează 
(acesta-i termenul) turnarea cîtor- 
va repere. Numai că primele re
zultate sîrit realmente dezastruoa
se: rebuturi care atingeau, uneori, 
90 la tută. C ite zbateri, cite sâp- 
tămîni de căutări şi muncă („In 
1971/72, erau săptămîni în  şir cînd 
ne prindea în fabrică schimbul 
III* — mi se spune), c it studiu şi

Acum cîţiva ani, despre succesele 
— erau, atunci, spectaculoase! — 
în domeniul autoutilării, al auco- 
dotării s-a vorbit şi s-a scris mult. 
Fără îndoială, modul în care co
lectivul acesta a reuşit să-şi inte
greze priceperea în aria bătăliei 
pentru valorificarea gîndirii teh
nice originale impunea respect şi, 
nu mai puţin, comentarii favora
bile.

De o vreme, însă, această nota
bilă preocupare părea să fi in tra t 
în zona unui hiatus. Aşa îmi pă
reau să stea lucrurile privite . . .  din 
afară. Acum, trebuie să subliniem 
cu tărie că-i vorba de o simplă 
aparenţă. O  aparenţă a cărei naş
tere « te  mai degrabă „opera* re
porterilor şi mai puţin a tehnicie
nilor uzinei; dacă nu cumva « te  
„lucrul“ modestiei unor oameni de
daţi cu munca de pionierat intr-ale 
tehn ic ii. . .  O muncă din care şi-au 
croit, în  ani, trainic blazon de 
vrednicie.

D ar să „audiem* expunerea unui 
prim  argument: „Nu poat't fi 
vorba de o  întrerupere. Dimpo
trivă, socotim normal să vorbim 
despre un sale calitativ remarcabil. 
Adică, dacă acum cîtăva vreme rea
lizam prin autoutilare in principal 
unelte simple, dacă ponderea o de
ţineau instalaţiile nepretenţioase, la 
această oră orientarea gîndirii in
ginereşti spre agregate de mare 
complexitate « te  nu numai_ o ce
rinţă imperioasă a producţiei noas
tre  ci şi Q realitate. Iată, în acest 
an încă, realizăm primele şapte 
agregate pentru direcţia hidraulică 
pe care începem s-o producem noi. 
Colaborarea cu F.M.U.A. Bucureşti 
« te  semnificativă tocmai din ̂ punc
tul de vedere al com plexităţii..'. 
In anul viitor, vom realiza o linie 
complet automatizată pentru pre- 
lucrarea „urechilor de la furcile 
cardanuiui". Dacă ar fi să vorbim 
de complexitate şi de eficienţă am 
putea alege dintre două argumente; 
valoarea acestei lucrări — compa
rabilă, sigur, cu to t ceea ce s-a 
realizat în vreunul din anii tre
cuţi, în materie de autoutilare — 
şi reducerea, prin utilizarea acestei 
instalaţii, cu cîteva^ zeci a numă
rului de muncitori care produc 
aceste repere“ .

Expunerea de mai sus, _ "xempli- 
ficatoare pentru saltul calitativ din 
perimetrul acestei preocupări cu 
tradiţie, care « te  autodotarea, apar-

Pentru drumul da 25 de ani, 
de la actul revoluţionar al na
ţionalizării şi pină azi, aceste 
două imagini se pot constitui 
in veritabil simbol. Cit despre 
dotare şi condiţiile de azi -  
comparabil cu .. .  mai este ne

voie de cuvinte?

ţine ing. Ştefan Carabulea, şeful 
atelierului de proiectare. Sínt argu
mentele unui om avizat.

Obişnuit, însoţim preocupările 
din perimetrul gîndirii tehnice ori
ginale de cîteva constatări evident 
de mare im portanţă. întâi: redu
cerea importului; a  doua: stimu
larea — prin ea însăşi de mare efect 
— a pregătirii oamenilor spre a 
putea fi realmente stăpînii şi crea
torii unei tehnici şi a unor tehno
logii mereu mai perfecţionate, iz- 
vorîte din salturile impresionante

şi teamă din partea unor tehnicieni 
— o reprezintă trecerea în masă 
de ia instalaţiile şi maşinile clasice 
Ia prelucrarea pe maşinile-unelte 
agregat, singurele capabile să asi
gure productivitatea şi eficienţa 
economică necesară azi şi mîine.

„Fără o autoutilare axată p* ma- 
şini-unelte agregat nu vom avea 
viaţă* — a devenit nu numai o 
formulare curentă aici, ci şi un pe
rimetru în care căutările novatoare 
circumscriu pe zi ce trece mai 
multă pricepere, mai bună pregă-

AUTOUTILARE-un argument din per
spectiva eficienţei şi a modernităţii
ale progresului tehnic contemporan.

Cu alte cuvinte, un cîştig eco
nomic şi unul uman.

La uzina sibiană, zilele şi lunile 
acestui cincinal al calităţii şi efi
cienţei adaugă domeniului şi alte 
valenţe. Impozanta acţiune, încă 
în  curs, de asimilare în producţie 
a unor mecanisme şi subansamble, 
a unor repere şi a unei aparaturi 
auto extrem de pretenţioase a im
pus o veritabilă schimbare de op
tică privind tehnologiile. Caracte
ristica de bază a acestei mutaţii — 
nelipsită, în  periplul t í ,  de ^neîn
crederi şi scepticism, de îngrijorare

tire, multă, foarte multă pricepere 
şi îndrăzneală. Drumul de la lucrul 
pe maşini universale la cel pe ma- 
şini-agregate stric t specializate nu 
înseamnă numai o schimbare teo
retică, inginerească de optici, ci 
pasul imperios cerut de realitatea 
producţiei actuale şi de perspectivă. 
In condiţiile unor serii de repere 
de ordinul sutelor de mii sau mi
lioanelor, anual, folosirea maşini
lor universale reprezintă o tehno
logie complet depăşita.

Ce înseamnă acest detaliu tehno
logic p'tntru oamenii Uzinei de 
piese auto?

■ înseamnă, înainte de toate con
tinua dinamică a perfecţionării ca
drelor, aş zice continua bătălie cu 
rutina, cu spiritul rutinier şi auto- 
muiţumirea. Nu-i tocmai uşor să 
faci din propria-ţi profesie şi muncă 
repere ale unei reprofilări cerute 
în tr-o  dinamică realmente impre
sionantă. ^Ceea ce-i necesar azi nu 
se aseamănă cu ceea ce era i'tri. 
De la un _ grad al pretenţiei in tr- 
ale tehnicii Ia un alt grad, incom
parabil superior — iată cum viaţa 
acestei uzine schimbă viaţa oame
nilor, munca lor. Şi, bineînţeles, 
nu-i vorba doar de cei 72 de mun
citori şi 12 ingineri şi tehnicieni, 
care se ocupă direct de autoutilare, 
ci de munca tu tu ro r muncitorilor, 
inginerilor şi tehnicienilor într-o 
uzină în care două treimi din pro
ducţia anului 1973 (ca valoare) o 
reprezintă „premierele* de după 
1969.

„De fapt, ceea ce t-ar mai cere 
subliniat, în  acest context al „mi- 
graţiei“ tehnice — revine ing. Ca
rabulea — sínt cîteva avantaje de
cisive ale tehnologiei noi, care pre
ocupă nu numai „statul major" al 
uzinei ci pe fiecare din miile do 
meseriaşi. Un agregat specializat 
anume pentru producţia uzinei pre
supune garanfia in timp a calităţii 
reperului (intervenţia omului fiind 
exclusă, pe faze d* prelucrare), 
scurtarea substanţială a timpului 
de prelucrare (recte, productivitate), 
mai buna folosire a suprafeţelor de 
producţie, modernizarea substan
ţială în domeniul organizării pro
ducţiei.

cite încercări, reuşite parţial* şi 
deziluzii ar fi pu tu t fi marcate 
„metronomic* de atunci^ şi pînă 
azi cînd chiar procentul invers — 
10—15 la sută rebuturi — este so
cotit drept o situaţie nu în tru - 
to tu l satisfăcătoare? Şi este nor
mal să fie aşa; exigenţele tehni
cianului nefiind altele decîl cele 
impuse de progresul tehnic, acesta 
din urmă — lucru arhicunoscut — 
derulîndu-se in tr-un ritm  real- 
mente sufocant.

Pentru ing. Moise Ţuţurea, ing. 
Emilian Voinescu, pentru şeful de 
echipă Petre Ţincu şi muncitorii 
de la turnătorie loan Iosif şi Va- 
silc Oprean — dar nu numai pen- 

stru ei, ci pentru întreg colectivul 
uzinei — „răsturnarea* propor
ţiilor unor procente reprezintă azi 
doar un examen profesional trecut 
cu brio. Dar unul, pentru că, şi 
ei o ştiu bine, vor urma altele. 
Simplă aritmetică a progresului 
co n tinuu ... D ar dacă este să mai 
vorbim de „confruntări* — iată 
încă şi alte secvenţe.

. . .  Pentru întreaga gamă de 
subansamble pentru autocamioanele 
ROMAN-Diesel erau imperios ne
cesare standuri de probă. O r, li
cenţa nu avea asemenea date. Ce 
era de făcut? Răspunsul l-au dat, 
practic, inginerii D ieter Gaiter, 
A. Dum itru, T. M arton, Dan Tă- 
toiu şi tehnicianul A, Ciobanu. 
Cel mai simplu răspuns: au rea
lizat asemenea standuri care asi
gură o testare în  condiţiile de lu-. 
cru de pe autovehicule. Evident 
răspunsul este de o simplitate exa
gerată pentru că nici o bătălie cu 
ineditul nu poate fi simplă.. .

. . .  „Semiautomatizarea maşini
lor de găurit G 16, G 25, G 40* — 
iată cum ar suna „haina* unei 
idei originale transpuse în  prac
tică de ing. Aurel Preda, director 
tehnic, ing. loan Olteanu şi teh
nicianul Cornel Bogdan, Este şi 
acesta un pas în aria realizării 
unor agregate necesare.

. . .  Ing. loan Droc studia de o 
vreme problema unei instalaţii 
pentru călit arcuri iamelare după 
un principiu original. Pînă la a- 
ceastă oră, probele atestă faptul 
că acest stil de tratam ent dă re- 
zulate incomparabil superioare, in 
cit studierea problemei în conti
nuare s-a impus .O secvenţă de 
frumoasă ţinută civică ni-1 pre
z in ţi pe inginerul I.D., azi pen
sionar, trecînd de două-trei ori pe 
săptămînă pe la vechiul lui loc 
de muncă. Bineînţeles, spre a se 
interesa de mersul problemei.

N u este, acest episod, profund 
revelator pentru osmoza pe care 
munca în acest colectiv o creează 
Intre uzină şi oamenii ei?

. . .  Dar, venind vorba despre 
arcuri, o altă secvenţă de muncă 
şi pasiune, iată un ultim exemplu 
dintre multele care se po t da: La 
arcurile spirală necesare am orti- 
zoarelor asimilate şi fabricate în 
uzină apăruse o ştrangulare. Doi 
îndrăzneţi şi nu mai puţin lucizi, 
tehnicienii Ion Frăţilă, secretarul 
organizaţiei de partid a  secţiei şi 
Mihai Cosma, au reuşit ceea ce 
mulţi credeau că comportă greutăţi 
insurmontabile. Fără proiect, lu- 
crînd şi gîndind zile şi săptămîni 
şi luni, confecţionînd cu mina lor 
p i« ă  cu p i«ă, au realizat o ma
şină de rectificat spire de aşezare 
pentru arcuri. In cifre şi valori: 
realizarea economiseşte p « te  60 000 
Iei valută. O  idee, o simplă idee.. .

Evident, din evantaiul' larg al 
ideilor realizate, sau încă nefini
sate al acelor preocupări — ade
vărat stil modern de muncă — pe 
care le numeam, poate impropriu, 
„pionieratul continuu“ n-am ales 
decit cîteva secvenţe şi cîţiva 
creatori de tehnică. Num ărul lor 
este infinit mai mare şi dacă aşa 
stau lucrurile şi dacă comuniştii 
sint, ca pretutindeni, în  frunte, 
nu putem să nu subliniem reali
tatea că munca politică este în 
ţeleasă aici cu necesara circum
scriere a necesităţilor producţiei şi 
valorificării energiei şi prioaperii 
oamenilor.

P r o m e m o r i a . .
Mulţi piele faţete ale intensei vieţi 

.  acestei im portante unităţi indus
triale au pot fi cuprinşi de cel* 
ce am arătat. Iată — tocmai in 
această idee — cîteva succinte 
creionări care atestă aria  largă a 
prezenţei uzinei în ţară şi peste 
hotare:

•  Producţia globală va creşte în  
1975 cu 70 la sută faţă de 1973 
şi de 3,5 ori faţă de 1970.

•  Acest spor de producţie se va 
realiza fără o creştere deosebită a 
suprafeţelor de producţie. In ce 
direcţie s ; va acţiona apare deo.se-. 
b it de clar.

•  Productivitatea muncii va 
creşte în  1975 cu 30 la sută faţă 
de 1973 şi cu 100 la sută faţă de 
1970.

•  S tructura pe meserii a forţei 
de muncă reflectă fidel metamor
fozele modernizării producţiei. Cîş- 
tigă teren rectificatorul (clase spe
ciale postliceale), reglorii şi sculerii 
matriiţeri, specialiştii în  maşini au
tom ate, lăcătuşii de întreţinere, spe
cialiştii în  electronică şi în hidrau
lică. De altfel, uzina ave o bună 
experienţă privind oaiifîcarea ab
solvenţilor de liceu („Un exemplu? 
D o a r . . .  două fete dintre mulţii 
absolvenţi deveniţi muncitorii de 
înaltă calificare: Iuliana Berti şi 
Viorica Bulea lucrează azi pe ma
şini de rectificat filet şi melc, Ma
trix, care, obişnuit, sine deservite 
de muncitori «t; la categoria V în  
sus*).

•  O  acutărie modernă va asigura
în viitorii ani condiţii mai buna 
pentru asimilarea noilor produse. 
La fel, noua secţie mecanic-şef şi 
autoutilari, pa rol“ încă pentru 
«cast a*.

•  Ştiaţi că numai la «ap ft »f «I
arcuri, U.P.A.S.-ul « te  prezent în 
economia naţională ou pesta 20 000 
repere? (Numai planul de producţie 
lansat la arcuri reci cuprindă Însor 
cam . . .  40 de fiit).

•  Tót despre arcuri: jumitaea 
din manoperă o reprezinţi. . ,  con.
trolul.

•  O intensă preocupam a colec
tivului de munca o reprezintă „di
recţia“ REDUCEREA CONSUMU
RILOR DE METAL. Şi aici, doar 
doua exemple:

— Prin aplicarea sistemului nu
mit „croi combinat* Ia confecţio
narea arcurilor s« redus substan
ţial pierderile. Iată o suoeintă dia
gramă: realism«, în 1972 — 1,038 j 
plan 1973 — l,026j realizat tri
mestrul I — 1,0298.

— Aplicarea „Variantei aartizată" 
la amortizoarele pentru autoca
mioane, autobuze, autoutilitare şi 
autoutilitare de teren înseamnă o 
economie ds cinc*_ 112 ton« metal, 
la nivelul producţiei anului curent.

•  Circ* 70 de familii *1« sala
riaţilor au beneficiat si beneficiază 
anual de «pártáménte noi, con
struit# da stat, iar anul 1973 va 
aduce tinerilor muncitori două că
mine cu încăperi confortabile, în- 
surnînd 600 de locuri.

Nu peste multă vreme, aaiariaţi: 
vor avea la dispoziţie o cantină 
nouă, cu 900 locuri, unde ** vor 
tarei sfiala t  mia*.
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Pe vint, pe ploaie, pe a r ş i ţă  şi pe ger, 
R ecep tiv ita te , re sp e c t şi so licitudine in

m ereu la d a to rie  
deserv irea  c e tă ţen ilo r
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9m fenawcwiwi# fcA* «M 4b-
«sespiiî d# t m h ,  printr* izbânzi >i 

.'1* weţij ţi  muncii po- 
p o id tji  »oswu» «arrrenii îmbrăcaţi 
î*  »aifoimeä« grâ-bleu sărbătoresc 
* 2 * *  t e m n u i  » miliţiei.

Dâ «ai f \  «wi, aceşti bărbaţi îşi | 
f t a  eu prisosinţă datoria, oriunde 
ţi oricind, apărând eu vigilenţă şi 
d,«tn*it*te viaţa ţi munca oameni- 
Jor, OKÎifiea ?î liniştea publică, 
«vufiiî «tbfto*« »i personal ai cetu- 
ţMliioj.

Activitate* lo r «eotidiană, des- 
ffişurată »ab semnul permanentei 
«Jönfntatäri cu ' ineditul, este 
călăuzită ds in a it, trăsături mo
d le  politice, de simţul dreptăţii .şi 
«chitaţii, d .  »acra răspundere şi 
respectul dato rat legii ţi legalităţii ,  
»»slaiiste.

Greíön'are« suconVtl a portrete- 
®<w* câtorva dintre aceşti oameni, 
ce-ţî dwfaşoată activitatea pe me
leaguri sibiene, reprezintă doar o 
mică în cu riitin* în  complexitatea 
a «est c .  numi tu ourervs muncă de 
miliţie.

P t  ealdarimui străzilor din 
Sibiu *e aud paşi cadenţaţi, bărbă
teşti. Sân» paşii oamenilor care ve-, 
gheaza în  întunericul nopţii Ia li
niştea şi siguranţa oraşului, Ia som
nul odihnitor şi necesar al sibieni- 
lor» Sínt neobosiţii paşi ai agenţi
lo r de Ordine şi pază. Plutonier 
VASILE BUCURA (1), unul din
tre  aceştia, fost muncitor miner, 
comuni**, poartă  eu cinste, de peste 
15 ani, uniforma de miliţie, carac
teristica dominantă a  activităţii 
sale constituind-o disciplina, vigi
lenţa, combativitatea şi corectitu
dinea în  îndepliaire* . atribuţiunilor 
d* serviciu.

. . .  Muie# »trldrnt de atenţio
nare ?i prevenire, licurici albăstrui 
şt semnale sonor* de prioritate, 
mişcări graţioase, aidoma celor al® 
unei balerine, mustrare aspră bine
meritată, acţiune de ocrotire a fiin
ţelor plăpânde aflata în  traversarea* 1 
străzii, amendă usturătoare vitczo- 
maniei şi beţiei la volan. Sínt sec
venţe edificatoare ce definesc per
sonalitatea miliţianului agent d® 
circulaţie, plutonier IOSIF SOBIWS, 
2* d .  ani, comunist, pina mai ieri 
eju tof maistru ţesător Ia „Mătasea 
roşie“ Cisnădie, ocupant al locului 
al il-Jea la faza judeţeană a ulti
mei ediţii a  concursului „CEL MAI 
BISKf AGENT DE CIRCULAŢIE“.

. . .  Aici, Satir!, răsună chemarea 
esediicătorului enaeluî de urmărire, 
sergent major IO  AN A LDE A,
15rana Batir! So aude o altă co
mandă R aceluiaşi subofiţer. Şi eli
nele poliţist, adulmecând cuminte 
uriimi, porneşte în urm ărirea in
fractorului. Al câtelea oare, în cei 
4 ani de activitate comună a celor 
doi? Pînă în  toamna anului 1966, 
utecistul IO AN  ALDEA era 
membru cooperator al C.A.P. Chir- 
păr, judeţul Sibiu. Din acel an, de
venind lucrător de miliţie, dar mai 
ales din 1969, de eînd s-a realizat 
„cuplul“ ALDEA—BATIR, acesta a 
dobândit faima de cel mai bun con
ducător de exine de urmărire. Cî- 
teva rezulta»; sânt edificatoare: 
D in 1969 pînă în  prezent, 4 locuri 
I la faza judeţeană, 2 Jocuri I şi

2. locuri î l  la fazele interjudeţene 
ale concursului pentru „CEL MAI 
BUN CflNE DE URMĂRIRE" şi 
locul III Ia faza pe ţară din 1971, 
în afara a'cstgr dovezi ale măies
triei st- > ovăfturie zecile d : cazuri 
rezol ■ > • orinderea unor hoţi,

«purgatori şi altor infractori peri
culoşi.

. . .  în  mediul rural, cincizecisi- 
cinci de bărbaţi, şeii de post, în  
to i atîtea comune, integraţi trup 
şi suflet în viaţa nouă a satului 
socialist, veghează, împreună cu .

Citeva secvenţe cotidiene, ipostaze ole muncii şi priceperii l u c r ă t o r i l o r
de miliţie

ajutoarele lor, la respectarea legi
lo r statului nostru. în tre  figura de 
tristă amintire a şefului postului 
de jandarmi şi chipul luminos^ al 
şefului de post de miliţie de azi se 
interpune mai mult de un sfert 
de secol de înnoiri şi prefaceri re
voluţionare. Soiul de post contem
poran om şi cetăţean. Ein singur 
exemplu: Plutonierul TOMASASU, 
fost m uncitor la Fabrica de che
restea Tălmaciu, comunist, înca
d ra t în  miliţie de peste 10 ani, 
munceşte cu rezultate bune în 
funcţia de şef al postului de miliţie 
Cristian. Locuitorii comunei găsesc 
în  persoana sa un sfătuitor, un. 
îndrum ător sau, dacă situaţia im
pune, un aspru reprezentant si 
apărător al legii. încrederea de 
care se bucura este confirmată d ; 
alegerea sa ca membru al Comite
tului comunal de partid, ca deputat 
şi membru al Comitetului executiv 
al Consiliului popular comunal.

. . .  Intrând în tr-una din zilele 
acestea în  impunătoarea clădire a 
miliţiei judeţului şi municipiului 
Sibiu, atenţia vizitatorului este re
ţinută de du-te-vrnb-uî cetăţenilor, 
care, beneficiind de buna^ organi
zare a serviciului d ;  zi, sínt d iri
ja ţi cu politeţe şi competenţă spre 
ghişeele de evidenţă a populaţiei, 
paşapoarte, cazier judiciar, sau cir
culaţie. Deviza lucrătorilor de Ia 
ghişee, fie ei ofiţeri, subofiţeri sau 
salariaţi civili, este una şi aceiaşi, 
„O perativitate, calitate, politeţe şi 
solicitudine“. Lt. mj. GH. ŞERBAN 
şi sít. GHEORGHE VINCEA, de 
la circulaţie, pit. STELA DOGAR© 
şi pit. IO  AN ILEA. de la «evidenţa 
populaţiei, cpt. DAMIAN CO- 
TOARÄ si s.c. ZAMFIRA ERDEI, 
de la cazierul judiciar, lt. EMILIA 
BALIGI şi s.c. ANGELA C.HIVÜ- 
LESCEJ, de la formaţiunea paşa
poarte, sín t ciţiva din numărul ce
lo r care pun în  aplicare deviza 
a minţită.

. . .  O privire indiscretă într-una 
din încăperile clădirii, surprinde o 
imagine ce naşte nedumerirea celui, 
neavizat. Mierosroape, aparatură cu 
raze infrâroşii, foto etc., şi oameni 
în  halate imaculate. Este vorba da 
laboratorul de criminalistică, iar 
oamenii în halate albe nu sínt alţii 
decît ofiţerii criminalişti, în tre 
care cpt. CORNEL DATES, care, 
în  urniă cu peste 10 ani, îm bră
ţişa frumoasa, greaua şi palpitanta 
meserie de ofiţer criminalist. De 
atunci, cite enigme nu a dezlegat, 

•cu cite necunoscute nu * avut d® 
luptat şi cite altele ftu-1 aşteap tă .. .

Oameni şi lapte, portrete de mi
liţieni, dăltuite în vreme, puţine 
din multele p ;  care le poate oferi 
marea familie a  bărbaţilor şi fe
meilor care poartă cu cinste uni
forma de miliţian. In prag de ani
versare, putem fi siguri că efec- 
ti'Vele de miliţieni din subordine» 
Inspectoratului judeţean de interne 
Sibiu, de la. agentul de circulaţie 
pînă la cel mai experimentat cri
minalist, de la sergent major şi 
pînă la colon1;!, sint gata la datorie, 
zi şi noapte, în toate sectoarele d® 
activitate.

B. ARDELEAN U

L — __ ______ __ ____________________ _ !

Şedinţa plenară a reuniunii 
pregătitoare de la Helsinki

Helsinki 8. — Trimisul special
Agerpres, D um itru Ţinu, transmite: 
Vineri, 8 iunie, după mai bine de o 
jum ătate de an de activitate susţi
nută, au luat sfîrşit consultările multi
laterale de la Helsinki de pregătire a 
conferinţei pentru securitate şi coope
rare în  Europa. Cele 34 de delegaţii 
participante au adoptat în  mod so
lemn, în  unanimitate, recomandările 
finale ale consultărilor, care cuprind: 
organizarea conferinţei, ordinea de zi 
şi directivele pentru organele de lu 
cru, prevederile referitoare la parti
cipanţi, observatori şi invitaţi, d a u  
şi locurile în care se vor desfăşura 
cele trei faze ale conferinţei, regulile 
de procedură, aranjamentele financiare.

In legătură cu aceasta, participanţii 
au aprobat în cursul dimineţii şi ul
timele propuneri privind aspectele mi
litare ale securităţii (din cadrul pri
mului punct al ordinii de zi). Dc ase
menea, a  fost soluţionată problema 
participanţilor şi observatorilor la 
conferinţă, care, după cum se ştie, a 
generat discuţii ample şi prelungite în  
ultimele zile, în legătură cu cererea 
Maltei de lărgire a cercului partici
panţilor,

In final, pe baza unei propuneri 
formulate de reprezentantul Româ
niei, ambasadorul Valentin Lipatti, 
şedinţa plenară a aprobat, is  unani
mitate, prin consensul celor 34 de de
legaţii, fără nici o modificare, urmă
torul text cu privire la problema par
ticipanţilor şi observatorilor la con
ferinţă: „Conferinţa şi organele sale 
de lucru vor lua la cunoştinţă, într-o 
manieră care va fi stabilită, de pă
rerile statelor neparticipante Ss ce 
priveşte diferitele puncte ale ordinii 
de zi.

Statele situate în regiunile adia
cente Europei şi la care se face refe
rinţă tn dispoziţiile capitolului al 
II-lea, şi in special cele mediteraneene, 
care deja şi-au exprim at interesul de 
a-şi face cunoscute punctele de ve
dere la conferinţă, sint is  mod spe
cial vizate in prezentul capitol.

Comitetul de coordonare decide 
modalităţile pe baza cărora organele

Pekin 8 — Corespondentul Ager
pres, I. Tecuţă, transmite: în  ca
drul activităţilor de lărgite a  schim. 
burilor comerciale reciproce, la se
diul Agenţiei Economice Române 
de la Pekin a fost organizata o ex
poziţie de prezentare a unor pro
duse ale industriei d ; medicamente 
din ţara  noastră.

Realizările româneşti au fost pre
zentate de reprezentanţi ai Cen
tralei Industriei de Medicamente, 
Coloranţi, Cosmetice şi Lacuri şi 
dc la Institutul de Cercetări Chi- 
mico-farmaceutice, care au făcut 
ample expuneri privind produsele 
originale româneşti şi unele pro
duse din grupa sulfamidelor şi anti
bioticelor de semismteză. Expune
rile au fost urm ate de discuţii în 
tre specialiştii din cele doua ţări.

*

Caracas 8 (Agerpres). — Pre
şedintele Republicii Venezuela, dr.

de lucru ale conferinţei pot să con
sulte organizaţiile internaţionale com
petente privitor la diferitele puncte 
ale ordinii de zi“.

Acceptarea în unanimitate dc că
tre cele 34 de state participante a 
acestei propuneri a delegaţiei române, 
în finalul consultărilor multilaterale 
de la Helsinki, a evidenţiat o dată 
în plus participarea constructivă şi 
activ i a României la progresul nego
cierilor, aportul valoros al ţării noas
tre la reuşita negocierilor pentru pre
gătirea conferinţei eüropeac privind 
securitatea şi cooperarea. Acest lucru 
a fost subliniat de numeroşi parti
cipanţi la consultări, care au apreciat 
in mod deosebit contribuţia delega
ţiei române la depăşirea impasului ce 
periclita încheierea cu succes a con
sultărilor. Reprezentantul Maltei, ma- 
nifestiadu-şi satisfacţia pentru for
mula convenită în urm a propunerii 
delegaţiei noastre, a mulţum it pentru 
eforturile depuse de România in ve
derea găsirii unei soluţii general-accep- 
tabile în chestiunea participanţilor şi 
observatorilor Ia viitoarea conferinţă 
generai-europeană.

In şedinţă, s-a stabilit, prin tragere 
la sorţi, ordinea in  care miniştrii de 
externe ai ţărilor participante vor 
prezida lucrările primei faze a con-

îti zilele de 7 şi 8 iunie 1973, a 
avut loc la Praga cea de-a şaizeci şi 
treia şedinţă a Comitetului Executiv 
al ■ Consiliului de A jutor Economic 
Reciproc.

La lucrările şedinţei Comitetului 
Executiv au participat reprezentanţii 
permanenţi ai ţărilor membre în
C.A.E.R. — locţiitori ai şefilor de 
guverne din ţările membre ale 
C.A.E.R. şi reprezentantul perma
nent al R.S.F.I. Şedinţa a fost prezi
dată de T . Tolov, prim-vicepreşedinte

Rafael Caldera, a  prim it pe profe
sorii participanţi la cursurile orga
nizate de (Universitatea Centrală 
din Caracas, cu tema „Investigaţia 
istorică şi probleme de istorie con
temporană în  ţările socialiste“. Cu 
acest prilej, prof. dr. Paul Alexan
dru Georgescu a transmis preşedin
telui Rafael Caldera un mesaj de 
salut din partea Universităţii Bucu
reşti, exprâmînd stima şi preţuirea 
oamenilor de cultură din România 
pentru realizările ştiinţifice şi a r
tistice ale poporului venezuelean. 
M ulţumind pentru mesaj, preşedin
tele Caldera a  subliniat necesitatea 
colaborării' multilaterale dintre 
state şi á declarat că vizita pe care 
preşedintele Consiliului de Stat, 
Nioolae Ceauşescu, o va face în 
Venezuela va marca un moment 
deosebit de im portant pe calea dez
voltării relaţiilor de colaborare şi 
prietenie d in tre cele două ţări.

ferinţei, conform principiului rotaţiei, 
înscris in regulile de procedură.

Ordinea de zi a conferinţei cu
prinde următoarele patru  _ puncte:; 
probleme referitoare îa securitatea î*  
Europa; cooperarea în  domeniile eco
nomiei, ştiinţei, tehnicii şi mediului 
înconjurător; oooperarca în  domeniile 
culturii, educaţiei, al inform aţiilor, 
contactelor şi în probleme um anitare; 
urmările instituţionale ale conferinţei.

*

Conferinţa urmează să-şi înceapă 
lucrările, în  prima fază; Ia nivelul mi
niştrilor afacerilor externe — ps baza 
recomandărilor finale ale consultărilor 
— la 3 iulie 1973, ora 11,30, în  ca
pitala Finlandei.

Participanţii şi-au manifestat satis
facţia in legătură cu acordul realizat 
la reimiunea pregătitoare, apreciind 
că astfel s-au creat acele premise ne
cesare, de natură să asigure succesul 
Conferinţei pentru securitate şi coo
perare în Europa.

în  încheierea şedinţei, participanţii 
şi-au exprimat gratitudinea faţă  de 
guvernul finlandez pentru condiţiile 
create pentru buna desfăşurare ă  con
sultărilor. Preşedintele consultărilor, 
R. Tottcrm an, a oferit apoi o cupa 
de şampanie în  cinstea participanţilor.

al Consiliului de Miniştri, reprezen
tantul Republicii Populare Bulgaria, 
care a preluat funcţia de preşedinte 
al Comitetului Executiv al C.A.E.R.

Comitetul Executiv a examinat p ro 
bleme şi a adoptat hotărâri corespun
zătoare, legate de organizarea lucră
rilor privind îndeplinirea hotărârilor 
celei de-a XXVII-a Sesiuni a  Consi
liului do Ajutor Economic Reciproc.

S e s iu n e a
C onsiliu lu i o rg a n iz a ţ ie i  
in te rn a ţ io n a le  p e n t r u  
c o m u n ic a ţi i  c o s m ic e  

„ I n te r s p u tn ic “
Sofia S. — Corespondentul Ager

pres, Constantin Amariţei, transmite: 
Timp de patru zile, la Varna a avut 
loc cea de-a doua sesiune a Consi
liului organizaţiei internaţionale pen
tru  comunicaţii cosmice „Intersput
nic“.

La lucrările sesiunii au luat parte 
reprezentanţi aî Bulgariei, Cehoslova
ciei, Cubei, Mongoliei, Poloniei, R.D. 
Germane, României, Ungariei şi 
U.R.S.S. Au fost prezenţi, de aseme
nea. _ ca observatori, reprezentanţii 
Indiei.

Sesiunea a examinat probleme le
gate de realizarea _ programului dc 
creare a sistemului de comunicaţii 
cosmice „Intersputnic“, precum fi 
probleme organizatorice referitoare li 
activitatea organizaţiei.

Cu privire la cea de-a şaizeci şi treia şedinţă  
a Comitetului Executiv al C. A. E. R.

IN BĂTĂLIA RECOLTEI M E S W  4 HIPanoramic
competiţional
SÎMBATA 9 IUNIE 1973

SIBIU — Fotbal: C.S.M. Sibiu— 
Olimpia Oradea (ora 17, teren Me
talul) — divizia B.

Handbal: Independenţa Sibiu (div. 
A)—A.S.A. Tg. Mureş (div. B) — 
iacei amical (ora 16,30, teren Lucea
fărul).

Haltere: Cupa municipiului Sibiu 
- - participă echipele Şc. sp. Reşiţa, 
Dacia, Bistriţa, C.S.M. Sibiu, $c. sp. 
Şoimii Sibiu şi Selecţionata jud. Alba 
(ora 17,30, sala Şcoiii sportive).

MEDIAŞ — Fotbal: Textila Me
diaş—Stăruinţa Mediaş (ora 17,30, te
ren Record) —  camp, jud.

COPŞA MICA — Fotbal: Carbo- 
sin—Automccanica Mediaş (ora 17,60, 
teren 1 Mai) — camp. jud.

OCNA SIBIULUI — Fotbal: Wni- 
îea—Recoţd Media? (ova 17,30) —
camp. jud.

Tălmaciu — Fotbal: Unirea—Şan
tierul Sibiu (ora 17,30) —- camp. jud.
DUMINICĂ 10 IUNIE 1973

SIBIU — Fotbal: Construcţii—Me
talul I.O.S. (ora 9, teren Indepen
denţa) — Cupa României.

Handbal: Independenţa—A.S.A. Tg. 
Mureş (ora 9,30) — meci amical si 
Şc. sp. Sibiti—Voiai* Mediaş (ora 11, 
eamp. jud. mase.) —- ambele pe te
renul Luceafărul.

Volei: Tricotajul Agnita—C.S.T.P. 
Cisriadi® fota 10,30, seren Şc, spor
tivă) —■ camp, jud. feminin.

H altere: Cupa municipiului Sibia 
fora 9,30. »ala Scolii sportive).

MEDIAŞ — Fotbal: Gaz metan— 
Unirea Cristu* fora 11, teren Sparta)
— divizia C ,

CISNĂDIE -*  Fotbal: Independen
ţ a —1F.P. A. Sîbm (ora 11, teren T i
neretului) — divizia C.

Handbal: Textila—Geamul Mediaş 
(ora 10, ser»* T ea tik ) — eamp. jud.
CTiaSC. .  -a

AGNITA — Handbal: Flamura ro- 
jîe—Automccanica Mediaş or-a 9,45)
— camp, jud, m m *.

(Urmare dtn r>aq. 11

la care participă fiecare om al mun
cii, aşa inc it hotărârile nu mai sin» 
doar simple „ordine“, ci emanaţii^ale 
gîndirii tu tu ro r celor aflaţi în "Bătă
lia pentru mai bine, măi mult, mai 
eficient.

Acest stil de muncă îşi arată roa
dele în rezultatele bune cu care se 
prezintă . acum cooperativa agricolă, 
în  aceste zile atât de im portante pen
tru  producţia agricolă a acestui an, 
cooperatorii, mecanizatorii şi specia
liştii d in  Micăsasa sint din nou la 
înălţime.

însămînţările de primăvară sínt în 
cheiate. Sarcinile au fost îndeplinite 
exemplar. D in cele peste 600 hectare 
planificate la  însămînţări, o suprafaţă 
de 46 . hectare a fost . scoasă tem porar 
din circuitul productiv de alunecări 
de terenuri, eroziuni excesive provo
cate de averse, apariţia unor izvoare 
puternice ş.a.

întreţinerea culturilor nu pune pro
bleme deosebite. Cei cca 400 coope
ratori, care lucrează în acord global, 
ştiu să-şi facă datoria. Sfecla dc za
hăr este „limpezită“, praşila I  s-a în 
cheiat, iar praşila a Il-a a şi fos» 
executată pe 40 din cele 110 hectare. 
Zilnic, cca 100 oameni sîno angajaţi 
în  această acţiune. I-a cartofi s-a exe
cutat deja. praşila a Il-a pe 20 din 
cele, 60 hectare. La porumbul pentru 
boabe s-a făcut erbxcidareâ po 50 hec
tare, s-a aplicat o sapă rotativă pe 
140 hectare • şi s-a efectuat praşila
I pe 180 din cele 364 hectare. Po
rumbul siloz — 30 hectare — erbici- 
dat, .este luat în  acord global de me
canizatori. La sfecla furajeră a fost 
încheiată • praşila.

Atenţie doesebită acordă aceşti  ̂ oa
meni realizării sarcinii »  legumicul
tura, mai ales avind. în  vedere supli
mentarea acesteia cu 80 tone la pro
ducţia marfă. Toate cele _ 30 hectare 
grădină sin t „pe producţie“, _ Toma
tele, ceapa, castraveţii, rădăcînoasele, 
ridichile, fasolea, varza - -  plantate 
sau' semănat® conform prevederilor,

sin» întreţinute bine. Se vor efectua 
erbicidări la rădăcinoaSe — pe 5 hec
tare — şi la ceapă -— pe 4 hectare. 
Legumicultorii dc aici, conduşi dc 
Atila Sorhboty, au livrat 10 tone Spa
nac, peste 8 000 legături ridichi, a- 
proape 5 tone ceapă verde. Mai muls 
de 6 hectare legume sínt în cultură 
succesivă.

O mare atenţie au acordat şi a- 
cordă cooperatorii din Micăsasa re
coltării furajelor. Lucerna a fose deja 
cosită. Si prima coasă promite 4 000 
kg fin Ia hectar. Trifoiul a fost pus 
în  brazde pe primele 25 din cele 110 
hectare. Şi aici producţia este foarte 
bună: peste 3 000 kg ,fî«/ha la prima 
coasă. Explicaţia? Lucernierele . şi tri- 
foiştile ,au fost fertilizate în  martie cu 
cca 150 kg îngrăşăminte azotoăse la 
jiectar pe o suprafaţă de cca 75 hec
tare, după care s-a efectuat o gra- 
pare. Sarcinile au fost repartizate pe 
braţe de muncă. In una sau două 
zile se va încheia cositul şi la trifoi. 
S-a recoltat şi secara pentru masă 
verde (care a „dat“ cca 20 t/ha), după 
care s-a semănat porumb pentru siloz. 
Anul acesta C.A.P. Micăsasa, obţinînd 
o producţie medie do cca 6—7 tone 
fin  lucerna şi cca 4,5—5 töne fîn _ tr i
foi Ia hectar, va realiza o cantitate 
de 7C0—800 tone fîn’uri foarte bune. 
De menţionat că unitatea n-a cum
părat fîriuri în  nici un an.

Aceste acţiuni „sezoniere“, organi
zate şi desfăşurate la un înalt nivel, 
nu au exclus — si nici un po t exclu
de — preocupările pentru valorifica
rea mai bună a rezervelor interne dc 
sporire a producţiei agricole. De 
exemplu, şi în  acest an, în golurile din 
vii, pc 8 hectare, se vor cultiva fu 
raje. Se vor obţine suplimentar cca 
400—500 tone suculente. La Văleni, 
prin efectuarea unor şanţuri în  lun
gime do 1 300 m, 25 hectare terenuri 
agricole .au fost scoase de sub influ
enţa excesului de umiditate.

Şanţurile, răzoarele $i alte terenuri 
cara nu p a t  fi exploatat® eficient pe 
fo rm aţii, de Íücru aü fost date, cen- 
tracost, în  folosinţa, tem porară a coo

peratorilor, acţiune car® a adus ca
sieriei peste 20 000 lei.

Aşa se acţionează acolo undo mun
ca politică este bine coordonată, bino 
condusă, ancorată în problematica 
majora a vieţii sociale complexe a 
localită ţii.. .

„ M e rg e m  b in e “ , 
s u n ă  v o rb e le . C e „ s p u n “ 

în s ă  f a p te le ?
Vecinii celor din Micăsasa, şoroşti- 

«ctiii dispun de terenuri mai grele, 
unde se lucrează mai anevoios. Oa
menii ştiu acest lucru şi tocmai dc 
aceea acţionează uneori „altfel“ decit 
la Micăsasa. Insă cînd acest „altfel“ 
este de sorginte negativă, ca să spu
nem aşa,* aprecierea stilului de muncă 
al organelor da conducere este mai 
dificilă. La a primă vedere, coopera
torii din Şoroştin nu stau rău cu lu
crările agricole de sezon. însămînţă
rile s-au încheiat, întreţinerea cultu
rilor „merge“ destul de bine. loan 
Tomtfţa, preşedintele unităţii, afirmă 
că „nu este pericol do îmburuienare 
decît ia porumbul din „Llbuţ“, undo 
cuitura pc cca 20 hectare este inva
dată de pir*. N u intrăm  ia  amă
nunte. Poate mai sint şi alto^ aseme
nea parcele. Dăm doar « cifră: 1 500 
kg — producţie medie realizată la 
porum b în 1972! — Adică — mai 
puţin  cu peste 1000 kg decît alţii, 
vecini ai şoroştinenilor. La cartofi, 
planul de cultură n-a fost realizat 
decît în  proporţie de cca 40 la sută! 
Motivul? „N-am avut material semin- 
cer“. A ltă notă la cap ito lu l... orien
ta r® gospodărească.

Cum  staţî 'eu recoltarea trifo- 
iienelor?

— N -am  început încă, ^răspunde 
le a a  Tomuţa. Ne-a fost frică do ploi. 
Vom Sncep® saptamîna viitoare.

—■ Copsiliul de conducere a .ana
lizat problemă asigurării bazei fura
jere?

— încă nu. D ar vom face o şe
dinţă. . .

De şedinţă este nevoie oare 
sau de acţionare hotărâta? Lucernie- 
rele şi . trifoiştile (care prom it doar 
1 500 kg fin  la hectar!!!) stau în aş
teptare, iar preşedintele nu a luat 
măsuri pentru mobilizarea oamenilor 
ia coasă pentru ta  „vine ploaia“. Oare 
la Micăsasa nu „vine ploaia“? Să mai 
spunem că în  acest an îa Şoroştin au 
fos» cumpărate fînuri în valoare de 
52 OCO lei? Oare ce gîndesc membrii 
consiliului de conducere, membrii or
ganizaţiei de partid despre o astfel 
do '„gospodărire“ a potenţialului pro
ductiv al unităţii? Se pare că nu se 
ştie că a cosi la tim p trifoiul în 
prima etapă înseamnă producţie mai 
bună la coasa a doua. Se pare că şi 
alte amănunte — deloc nesemnifica
tive — i-au „scăpat“ preşedintelui. 
Ceea ce . este normal în  cazul unei 
munci sectare, de unul singur. Dar 
cum ajută comitetul de partid pc pre
şedintele C.A.P.?

N u putem  trece cu vederea unei® 
realizări ale cooperatorilor din Şoroş
tin. Pe lînga cele amintite pînă acum, 
mai poate fi subliniată şi îndeplini
rea sarcinii la cultura tutunului. A- 
cesta a şi fost p lantat pe 4,5 hectare, 
iar restul de teren — 1,5 hectare —» 
este pregătit, marcat şi va fi cultivat 
la tim p, după cum  ni s-au dat asi
gurări. Apreţiem însă ca la Şoroştin 
capacitatea de muncă a celor aproape 
200 cooperatori, plus puternicul parc 
de maşini şi tractoare, nu este pusă 
în  valoare la nivelul cerinţelor. Este 
cazul ca munca Ia voia întîm plăiii — 
ce caracterizează în  unele etape viaţa 
internă a consiliului de conducere — 
să fie aruncată cu hotărîre peste bord, 
să se creeze obişnuinţa de a acţiona 
operativ, concentrat pe direcţiile pro
blemelor intr-adevăr majore, pentru 
ca rezultatele efortului colectiv să fie 
Ia înălţimea hărniciei şi priceperii ce 
caracterizează acest colectiv de oa
meni ai muncii.

Cum is i exercită  atribuţiile
> *

a c e s te  organism e ?
tETrinaje din pag. II

Pe agenda de muncă a trimestru
lu i II a  comisiei pentru probleme 
de organizare a producţiei şi a 
muncii s-au înscris, printre alte 
pr-oblemc, analiza modului dc folo
sire a maşiniior-unelte din atelierul 
mecanic al fabricii. Scopul l-a con
stitu it atingerea indicelui stabilit do 
Conferinţa organizaţiei judeţeze de 
partid, de 85 Ia sută. în  urma stu
diilor întreprinse de colectivul co
misiei s-a ajuns la concluzia că si
tuaţia actuală - -  cînd se înregis
trează doar un indice de 50—60 la 
sută — poate fi îm bunătăţită nu
m ai- prin extinderea lucrului, la 
aceste maşini, şi în schimbul II. 
„O r, ne spune ing. Nicolae Anto- 
nescu, preşedintele comisiei, dacă 
p înă la acest punct a depins de noi, 
recrutarea forţei de muncă este 
foarte dificilă“. în  schimb, pentru 
luna iunie, comisia în cauză şi-a 
propus extinderea acordului indivi
dual pînă la 65 la sută din salariaţii 
întreprinderii. T inta a fost atinsă 
deja la  atelierele circulare şi vopsî- 
torie. Astfel, s-a creat posibilitatea 
creşterii productivităţii muncii cu 
10—15 la sută, omul fiind cointe
resat nu numai in  direcţia deser
virii unui număr cit mai mare de 
maşini, ci chiar în întreţinerea, în 
cele mai bune condiţiuni a acestora 
pentru a putea obţine rezultate su
perioare. Data fiind compoziţia 
destul dc eterogenă a comisiei, din 
punct de vedere al profesiilor, 
membru acesteia se ocupă, în  pa
ralel, ş! de alte probleme care nu 
vizează interesa! comisiei. De pildă,

Elena Moleavin şi-a propus şi 
rezultatei1; sínt satisfăcătoare —- 
crearea unui articol nou. Este 
vorba de ciorapul pantalon din fire 
supraelastice pentru femei. „Toate 
acestea — precizează ing, N , An- 
tonescu — Ie facem ia  paralel cti 
efortul comun al tu tu ro r salaria
ţilor noştri de a  *e asigura cadrele 
necesare procesului de producţie.

Am punctat câteva aspecte, în» 
tîlnite _ de-a lungul investigaţiilor 
întreprinse, pentru a crea o ima
gine a _ felului cum îşi exercită atri* 
buţmnile organismele recent consti
tuite. Trebuie spus însă că lucru
rile n-au in tra t pe deplin pe fă
gaşul lor »ormai. Putem vorbi, în  
actuala desfăşurare a lor, de ta to 
narea problemelor, de acţionare ti
midă, stângace chiar. In principal 
cauzele unei asemenea stări de fapt 
gravitează în  jurul recunoaşterii în 
suficientă măsură a ce tz  ce trebuie 
făcut. După cum am fost infor
maţi unele organisme nici * -a u „ , 4  
demarat în acţiune. Ce se aşteaptă? 
în  hotărârea Píez.are; C.C, al 
P.C.R, din ^20—21 noiembrie V2, 
se precizează clar: „Consiliile {jen- 
trti_ controlul muncitoresc al acti
vităţii economico-soetale şi comisiile 
pe domenii se vor sprijini, în  în 
treaga lo r activitate, pe participa
rea largă a maselor de oameni ai 
muncii. Ele vor lucra, în mod per
manent, pe baza unor programe 
concrete dc munca, acordind un 
sprijin efectiv organelor colective 
în conducerea eficientă a activităţii 
economice şi sociale“. Iată, aşadar, 
ce se cere de îa aceste organisme şi 
cum trebuie să acţioneze ele!
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